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Zile de mari eforturi 
şi strălucite izbînzi

Impresionante pagini de abnegaţie 
muncitorească se scriu în acest 
sfîrşit de decembrie. Fapte de 
muncă strălucite, izvorînd dintr-o 
pasionantă întrecere cu timpul, 
aflîndu-şi sorgintea în dorinţa fe r
mă de a încheia o primă etapă de 
cincinal pe ö platform ă de succese 
cît mai solidă, capabilă să ofere 
certitudini pentru anii urm ători. 
Z i de zi, prin  eforturi de O m are 
amploare, industria Judeţului se 
apropie cu paşi siguri de obiecti
vul său prim ordial: realizarea 
înainte de term en a planului pro
ducţiei industriale la principalii 
indicatori. Evident, un astfel de 
succes nu poate fi conceput altfel 
decit ca o rezultantă a unor reali
zări similare în  fiecare unitate 
industrială, la oricare sector şi loc 
de munca. Şi cum rezultatele la 
acest nivel vădesc un ritm  mulţu
mitor, este firesc să privim cu op
timism apropiatul bilanţ al indus
triei judeţului. Pînă la această 
dată, 25 de întreprinderi au rapor
tat îndeplinirea sarcinilor anuale 
de plan, preîim inînd însemnate 
producţii suplimentare. Ultimele 
veşti sosite la redacţie consem
nează noi colective de muncă ce 
au subscris cu rezultate rem arca
bile acestor zile de rodnică efer
vescenţă.

Harnicii constructori de maşini 
de la „Independenţa“» după ce au 
realizat planul la producţia m arfă 
eu două decade mai devreme, 
anunţă astăzi -îndeplinirea indica
torului producţie globală. Artizani 
de înalt prestigiu ai echipajului 
hidromecanic pentru  conducta hi
drocentralei de ta Lotru, diri care 
au realizat 443 tone peste plan, ei 
vor mai adăuga suplim entar în pal
m aresul succeselor pînă Ia încheie
rea anului circa: 26 000 m l  lan ţuri 
pentru agricultură, 1850 m l lan
ţuri pentru instalaţii petroliere la 
export, u tilaje pentru turnătorii în 
valoare de 9.2 milioane lei, unelte 
pneumatice de peste 2,7 milioane 
lei.

I.a  Cisnădie — acest veritabil 
„Orient românesc“ — textilişlii 
s-au achitat de sarcinile de plan 
anuale cu 13 zile înainte de te r
men.

Prin tr-un  efort constant, amplu 
susţinu t de spiritul de iniţiativă al 
tu tu ror salariaţilor săi, în treprin
derea sibiană „Flam ura roşie“ şi-a

înscris numele în cartea fruntaşi
lor. Pînă la încheierea anului, se 
prelimină obţinerea unei producţii 
suplim entare de cel puţin 10 mi
lioane lei, perform anţă ale cărei 
dimensiuni i se vor delimita mai 
precis, subliniind că planul pe a- 
eest an la producţia globală a fost 
cu 20,7 la sută mai mare faţă de 
anul trecut.

Tipografii sibieni au trecu t de 
asemenea — prin nivelul realizări
lor — graniţa acestui an, în tr-o  
muncă îm care măiestria profesio
nală moştenită din generaţie în ge
neraţie s-a perfecţionat continuu 
la registrul superior al tehnicii 
moderne de lucru, tipografii şi-au 
trim is în acest an „mesagerii“ în 
pesta 100 de ţări, circa 1/3 din 
volumul producţiei fiind destinat 
pieţelor externe. Ultimul trim estru 
al anului, intitulat sugestiv „tri
m estrul calităţii'1, a declanşat nu
meroase acţiuni şi iniţiative al 
căror prim rezultat nu a întîrziat 
să se ivească: nici un refuz de ca
litate in această perioadă!

„Sínt create toate condiţiile — 
ne asigura zilele trecute secreta
rul comitetului de partid pe în tre
prindere, Vasile Brezae — pentru 
îndeplinirea integrală a angaja
m entelor asumate in acest an: 1,27 
milioane Iei la marfă vândută şi 

'încasa tă  ş i 9Ö3 mii lei la  producţia 
globală“.

Reprezentantă a unei ram uri cu 
pondere însemnată în industria ju 
deţului, Fabrica de preparate şi 
conserve de carne Sibiu raportează 
îndeplinirea planului anual cu 10 
zile înainte de termen. Rezultatul 
constituie un corolar al eforturilor 

. muncitorilor, tehnicienilor şi ingi
nerilor din această unitate, mate
rializate în crearea a 20 de noi 
sortim ente şi obţinerea unei me
dalii de aur în toamna acestui an 
la prestigioasa expoziţie in terna
ţională de la Bruxelles.

. . .  Succese care dau' substanţă 
acestor ultime zile dintr-un rodnic 
an. Consemnîndu-le, am încercat 
de fapt să îm brăcăm în cuvinte 
sentim entul ce reuneşte sub aceeaşi 
acoladă zeci şi zeci de colective de 
muncă: dorinţa fermă de afirmare, 
de . autodepăşire prin rezultate pe 
măsura timpului nostru, a aspira
ţiilor noastre comuniste.

E. DAVID

Asigurarea unei bune ritmicităţi 
din primele zile ale anului viitor

După cum este cunoscut, în fie
care în treprindere, secţie sau atelier, 
ia un anum it nivel, în paralel cu e- 
forturile  care se fac pentru îndepli
nirea sau depăşirea sarcinilor de 
plan pe anul în  curs, prin  măsurile 
ce se iau se pune totodată bază pro
ducţiei anului viitor. Acum, cu cîte- 
va  zile înain tea deschiderii primei 
file din calendarul anului 1972, p re
gătirile pentru un debut corespunză
tor sínt, în general, term inate. Di
feră doar, de la unitate la unitate, 
amploarea, prio rita tea  acordată unora 
sau altora din problemele im portante 
ale producţiei viitoare. în  discuita 
avută cu ing. A lexandru Lörinczy, 
şeful s e c ţ ie i, a 11-a de la „Emailul 
roşu“ din M ediaş, am căutat să lo
calizăm preocupările în  acest do
meniu.

— In această ultim ă lună, in 
care, de obicei, sintern obişnuiţi 
cu bilanţuri, activitatea organiza
torilo r producţiei se îndreaptă şi 
în direcţia asigurării condiţiilor 
corespunzătoare abordării, încă 
din prima zi, a  sarcinilor anului 
viitor. Ce cuprinde în principal 
acest obiectiv pe agenda dv.?

— In  cel de-al doilea an al cinci
nalului, sarciniie de p lan ale uzinei 
noastre se caracterizează printr-un 
spor substantial, determ inat, în bună 
măsură, de creşterea  cererilor Ja ex

port. Volumul mare de produse soli
citate la export — mă refer doar la 
secţia pe care o conduc — ne cre
ează, aş putea spune, un sentim ent 
de mîndrie, dur ne obligă totodată 
să revizuim, cu lot simţul de răspun
dere, îndatoririle ce ne revin.

P rin  m ăsurile luate, am reuşit să 
îm bunătăţim  tehnologiile de fabrica
ţie, pornind de la verificarea, re- 
proiectarea şi confecţionarea scule
lor şi dispozitivelor ce sint necesare 
producţiei primului trim estru clin 
1972 şi pînă la lansarea, după gra
fic, în producţie.

— Avînd în vedere ciclul de 
fabricaţie al diferitelor produse, 
am v rea  să aflăm cîteva din mă
surile m enite să asigure o bună 
ritm icitate încă de la începutul 
anului.

— M-aş referi, la Început, to t la 
faptul că, ţinînd cont de comenzile 
mari, de com plexitatea produselor, 
fără să scăpăm din vedere ideea de 
diversificare, am organizat în primul 
rînd  revizuirea, repararea  şi îm bună
tă ţirea  sculelor şi dispozitivelor. In 
ce  priveşte îm bunătăţirile construc
tive, acestea au fost realizate la ser
viciile de concepţie ale uzinei, încă 
cu m ult timp înainte. Bineînţeles, 
m ăsurile pregătitoare nu s-au oprit 
aici. Ţ inînd cont de num ărul mare

de sortim ente, s-a făcut, din timp, 
calculul necesarului de m aterii şi 
m ateriale, fiind eşalonate pe IunS şi 
sectoare, tocm ai pentru  asigurarea 
ritm icităţii. Tot în  acest scop s-au 
determ inat stric t capacităţile de p ro
ducţie, în  fiecare a te lier în parte, 
depistînd eventualele rezerve de 
sporire a producţiei.

— A şadar, producţia anului v ii
tor este fundam entată printr-o se
rie  de măsuri tehnice şi o rgani
zatorice.

— După cum spuneam, pregătirea 
iehnico-econom ică a fost term inată. 
La această dată au fost lansate în  fa
bricaţie anumite comenzi, in aşa fel 
ca  pină la finele acestui an, sectorul 
m ecanic sa realizeze circa 70 ia sută 
din reperele  necesare lunii ianuarie. 

Pentru creşterea  productivităţii 
muncii, factor de seamă în  ridicarea 
eficientei activităţii noastre, al spori
rii volum ului producţiei, am în tre 
prins cîteva acţiuni, sperăm, eficien
te. Recent am primit o maşină de 
găurire sim ultană a geniilor de ro ţi 
cu spiţe, de m are randam ent. De ase
menea, colectivul secţiei studiază re 
ducerea timpului afectat manoperei, 
în special la liniile de m ontaj.

Interviu realizat, de
A. ZSOMBORY

In perioada i-2 2  decem brie s-au vîndut

De 5-6 ori mai multe 
televizoare si radioreceptoare

Reducerile de preturi stabilite de 
Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. 
şi Consiliul de Miniştri, începînd cu 
1 decembrie, Ia televizoare şi radio
receptoare a determ inat un puls spo
rit, realmente spectaculos, al vînzări- 
Jor că tre  pOpulaţie. Cîteva date, puse 
la dispoziţia noastră de conducerile 
în treprinderilor şi organizaţiilor co
merciale de resort, probează convin
gător această idee.

Iată cîteva detalii: dacă în aceeaşi 
perioadă a lunilor octombrie şi no
iem brie s-au vîndut 272 şi, respectiv,
279 televizoare, între 1—22 decembrie 
1971, au fbst vîndute, în  Sibiu şi în 
Cisnădie, 1 097 televizoare. Cifra re
prezintă, după cum se vede, o creş
tere cu peste 460 la sută.

lată şi cifrele referitoare la vânză
rile de radioreceptoare: 1—22 octom
brie — 230; 1—22 noiembrie — 273; 
1—22 decembrie — 1 097.

Intr-un alt oraş al judeţului, la 
Agnita, desfacerile către populaţie au 
înregistrat, la aceste articole, de ase
menea, sporuri considerabile. Compa
rativ cu aceeaşi perioadă a anului 
1970, intre 1—20 decembrie 1971 au 
fost vîndute populaţiei cu 50 la sută 
mai multe televizoare şi cu 255 la 
sută mai multe radioreceptoare.

Toate acestea pot constitui bune a r
gumente pentru susţinerea ideii pri
vind creşterea puterii de cumpărare 
a populaţiei, pe de o parte, şi creş
terea volumului de m ărfuri produse 
de industria noastră, pe de alta.
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Intr-unui din sectoarele de producţie ale Fabricii de confţcţff Sibiu
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M ECAN IZATO RII-

la înălţimea sarcinilor actuale
în  . cadrul m ăsurilor în treprinse de 

conducerea partidului şi stalului nos
tru  pentru  îm bunătăţirea activ ităţii in 
agricultură, o atenţie deosebită se 
acordă m ecanizării agriculturii. In  
Expunerea tovarăşului N i c o l a e  
C e a u ş e s c u  la şedinţa de lucru 
de la C.C. al P.C.R, din 23 noiem 
brie 1970, cu priv ire la îm bunătăţi
rea organizării, planificării şi condu
cerii agriculturii, un loc im portant îl 
ocupă m ăsurile indicate pen tru  re o r
ganizarea în treprinderilor pentru  m e
canizarea agriculturii. S-au pus astfel 
bazele organizării staţiunilor pentru 
m ecanizarea agriculturii. După un  an 
de activitate, se poate afirm a cu 
toată  convingerea că actuala  formă 
de organizare a muncii şi a  produc
ţiei m ecanizatorilor reprezin tă calea 
sigură de activizare şi dinamizare^ a 
colaborării d in tre cooperatori, m eca
nizatori şi specialişti şi ridica gradul 
de folosire raţională a parcului de 
maşini şi tractoare şi a capacilătii 
productive a fondului funciar.

In  acest prim  an al actualului cin
cinal rezultatele de producţie ale 
multor cooperative agricole din ju 
deţul nostru sint rem arcabile. Pro
ducţiile totale planificate au fost cu 
mult depăşite de realizări la unele 
culturi, a sporit contribuţia agricul
turii cooperatiste la form area fondu
lui de stat de produse agroalim en- 
tare.

La oblinerga acestor succese o con
tribuţie însem nată şi-au adus şi m e
canizatorii, care au muncit’ fără re
paus luni de zile, toncenlrîndu-şi toa
te forţele pentru executarea la timp 
şi de bună calitate a lucrărilor în 
credinţate. Ca urm are a muncii des
făşurate de mecanizatori, şefi de se< - 
tie, mecanici de în treţinere, ingineri 
şi alţi lucrători ui celor 16 S.M.A.- 
uri şi ai întreprinderii judeţene pen
tru m ecanizarea agriculturii, pînă la

Raionul de autoservire al ma
gazinului „Central" din Sibiu, 

recent am enajat

Materialitatea lumii —
concepţie  filozofica

in teg ra l co n firm ată  de ş t i in ţa  contem porană
Din ce este alcătuită lumea în

conjurătoare, care este esenţa lu
crurilor? — iată o în trebare de o 
extrem ă im portanţă, care, privită 
din punct de vedere istoric, se 
pierde în tim puri foarte îndepăr
tate.

Omul a tră it şi trăieşte înconju
ra t de O mulţim e nenum ărată de 
corpuri, de fenomene pe care a cău
tat, în  perm anenţă, să le cunoască, 
să Ie dezlege tainele şi să le folo
sească pentru  a-şi asigura 
o viaţă din ce in ce mai 
bună. Această confruntare 
a omului cu lumea în
conjurătoare nu a fost u- 
şoară, ea a necesitat m ul
te eforturi, multe eşecuri 
dar şi m ulte izbînzi care 
stau la baza m ăreţului edificiu al 
cunoaşterii şi al succeselor, sale.

înconjurat de o m are varietate 
de corpuri — şi în contactul s trin s: 
cu acestea — omul a fost deter
m inat să-şi pună întrebarea fun
dam entală cu privire la  esenţa 
fenomenelor; dacă nu cumva aces
tea au un substrat comun, general 
valabil pen tru  întreaga existenţă. 
In  această căutare, neputînd întot
deauna -să stâpînească forţele na
tu rii, a ajuns şi la  răspunsuri cu 
to tu l greşite, recurgînd Ia expli
caţii mistico-religioase, acestea 
fiind un  tribu t plătit de om pro
priei sale neputinţe.

L egătura strînsă cu natura, stă- 
pînirea celor mai elementare pro
cese de muncă au devenit baza 
cunoaşterii reale a lumii înconju
rătoare. T reptat, trep ta t oamenii 
au reuşit să acumuleze noi; şi noi

cunoştinţe şi s-au apropiat tot mai 
m ult de o explicaţie realist-ştiin- 
ţifică asupra existenţei, l-a a c e s t. 
nivel de dezvoltare, gîndirea se 
oprea, firesc, asupra unor esenţe 
m ateriale, negind rolul forţelor 
supranaturale. Această explicaţie 
era  determinată de necesitatea de 
a fi în concordanţă cu „bunul-simţ 
al raţiunii“ şi cu exigenţele spiri
tului ştiinţific din acea vreme. Pe 
această linie m aterialistă au apă-

Pe teme ştiinţifice
r u t  m ulte concepţii care au încer
cat să explice lumea si toate tran 
sformările ei prin  ceea ce este şi 
apare, şi anume prin tr-un  element 
sau principiu m aterial ca factor 
prim ordial şi esenţă a  tot ceea ce 
există.

încercări de a  da lumii o expli
caţie materialistă găsim din tim - 

. puri foarte îndepărtate şi în  spe
cial în  Grecia antică. Aici au apă
ru t concepţii care afirm au că la 
baza lucrurilor se află elemente 
ca: apa, aerul, focul, păm întul etc. 
sau aşa numiţii atomi. Sínt con
cepţii naive, dar ele explică lumea 
prin  elemente reale, materiale. 
Concepţiile acestea au reprezentat 
un pas înainte, deoarece dădeau o 
explicaţie realistă, opusă concep
ţiilor mistico-religioase; au servit, 
înainte de toate, activitatea prac
tică a oamenilor, contribuind la

realizarea progresului in viaţa lor 
socială.

M ari m erite au filozofii 'sec. 
XVII—XVIII şi apoi filozofii ma- 
terialişti prem arxişti din sec. XIX, 
care au abordat pozitiv definiţia 
materiei, pe care o considerau ca 
ceva obişnuit şi care se face cu
noscută omului prin acţiunea asu
pra organelor sale de simţ.

Generalâzîndu-se rezultatele în
tregii dezvoltări istorice a filozo

fiei Şi ştiinţelor naturii,

Işi în special datele prac
ticii, materialismul filozo
fic a elaborat trep tat no
ţiunea de materie. Este ma
rele m erit aî lui Marx, En
gels şi Lenin,care au ajuns 
la  form area unei repre

zentări totalizatoare şi integratoare 
asupra lumii, concepînd m ateria 
ca o categorie filozofică ce desem
nează întreaga realitate obiectivă. 
P rin  realitate obiectivă ei au în
ţeles tot ceea ce există în afara 
conştiinţei omului şi care are o 
existenţă independentă de aceasta. 
Materialismul filozofic m arxist a 
depăşit reprezentările naturalis-t- 
ştiinţifice asupra m ateriei şi a  ri
dicat gîndirea omului la o înţele
gere filozofică de ansamblu şi e- 
senţă a universului material.

Bazată pe datele ştiinţelor, filo
zofia m arxistă consideră m ateria 
ca ceva care stă la baza a tot ce 
există, dar care nu poate fi „vă
zută“, „pipăită“ în sensul obişnuit

(Continuare în pag. a Il-a)
Prof. OLIMPIU SUCIU

data de 1 decem brie a.c. s-au reali« 
zat 7,5 m ilioane lei ven itu ri supli
m entare faţă de indicatorul anua l 
planificat. M ecanizatorii au execu ta t 
arătu ri pe 7 500 ha, grăpări pe 27 00O 
ha, discuiri pe 39 000 ha, Snsămînţări 
pe 1 500 ha; ei au aplicat în g răşă
m inte naturale  pe 376 ha, au  reco lta t 
cu combina 7 954 tone  cereale  pă- 
ioase, au  strins porum bul siloz de  
pe 1 700 ha, au  încărcat 115 000 tone 
îngrăşăm inte naturale  în  rem orci ş.a. 
peste cifrele înscrise în  contractele 
anuale  de lucrări.

Pentru  m ecanizarea lucrărilo r in  
zootehnie au  fost instalate 5 m ori 
cu ciocane, 5 separatoare de lapte, 
două batoze pentru  bătu t porumb» 
adăpători autom ate în  două grajduri» 
un aparat pen tru  muls ş.a., ex istînd  
indicii pen tru  transform area secţiilo* 
de m ecanizare în  sectoare  m ecanic« 
a le  cooperativelor agricole.

Concom itent cu executarea aces
to r lucrări, m ecanizatorii au  desfăşu
ra t o rodnică activ ita te  pen tru  rea li
zarea unor im portante investiţii. A u 
fost constru ite sau s ín t în  curs de 
constru ire a teliere şi hale de lucru  
la S.M,.A. ArpaşUj de dos, A vriy , 
Şeica M are şi Dumbrăveni. T oate â- 
cesté lucrări urm ăresc crearea celor 
m ai bune condiţii de m uncă m eca
nizatorilor.

Totodată, s-a dezvoltat puternic şl 
parcul de maşini şi tractoare. 
In  acest an în treprinderea noastră  
a prim it num eroase tractoare, com 
bine autopropulsate, maşini de îm 
p răştia t îngrăşăm inte organice, grei- 
fe re  ş.a., ceea ce a sporit considera
bil posibilităţile noastre de a execu ta  
m ecanizat u n  volum  m ai m are de lu 
crări agricole, pentru  a face faţă, iu  
condiţii to t mai bune, cerinţelor m e
reu  mai m ari a le  agriculturii m oderne.

Cu toate  acestea, nu  putem  afirm a 
că in activ ita tea  m ecanizatorilor nu 
au ex ista t şi lipsuri. Mai avem  m ulte 
secţii unde se m anifestă cazuri de 
indisciplină sau unde problem a cali
tă ţii lucrărilor executate nu este tra 
ta tă  cu profundă responsabilitate de 
către toţi mecanizatorii.

De aceea, considerăm  că succesele 
în reg istra te  în acest an  în  m unca 
noastră  sínt nu num ai p rilej de în 
drep tăţită  m îndrie pentru  foţi m eca
nizatorii, dar constituie, mai ales,- 
un m otiv tem einic pen tru  în tărirea  
continuă a spiritului de disciplină, 
pentru  o mai perseverentă m uncă în  
d irecţia  educării tu tu ro r lucrätorilos 
din S.M.A. în  spiritul dragostei faţă 
de muncă, cinste, d reptate. Sarcinile 
mari care ne stau în fa ţă  pen tru  anul 
viitor po t fi exem plar îndeplinite .nu
mai dacă vom fi mai exigenţi fa ţă  
de noi înşine, dacă vom  munci: n e 
abătut pentru creşterea responsabili
tăţii fiecăruia pentru  lucrările  încre
dinţate.

In dorin ţa de a fi 1« înălţim ea ac-
ir------ , . . . .  I..r»,« . . , .. ........ ......................

(Continuare în  pag. a  îl-a)

Ing. ILIÉ CÄTOIU 
directorul f.J.M.A.r
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a  AGENŢIA FRANCE PRESSE RELATEAZĂ CÄ 114 AVOCAŢI DIN 
ATENA ŞI SALONIC, cărora li s-au asociat alţi ju riş ti din num eroase 
localităţi ale Greciei, au dat publicităţii declaraţii în  ca re  cer o am
nistie generală pentru  persoanele condam nate de tribunalele m ilitare 
excepţionale. Declaraţiile afirmă că „actualele condiţii din G recia per
mit reconsiderarea acţiunilor judiciare in tentate persoanelor arestate 
sau condamnate pentru de lic te1 politice",

B  PUBLICAŢIA SPANIOLĂ „AR
RIBA“ DEZVĂLUIE CÄ, LA RE
CRUTAREA LOR de către compa
niile petroliere americane, m un
citorii spanioli din Insulele Canare 
sínt obligaţi să semneze contracte 
în alb, care sin t u lterio r comple
tate după bunul lor plac de pa
troni. Contractele — relevă publi
caţia spaniolă — sin t încheiate 
pe term ene de  o lună, după care 
m uncitorii pot fi aruncaţi pe d ru 
muri. Cei care  îşi păstrează locul 
de muncă sin t siliţi sa lucreze 
cîte 12 ore pe zi, sub supraveghe
rea  unor angajaţi americani care 
m anifestă faţă de ei o atitudine 
jignitoare. Dacă în  timpul lucru
lui se produc accidente, compa-

«iile am ericane nu se consideră 
răspunzătoare şi nu acordă nici 
un  fel de compensaţii m ateriale 
victim elor.

Si AGENŢIA B.T.A. ANUNŢA 
CÄ. LA 21 DECEMBRIE, UN A- 
VION „IL-18“ al aviaţiei civile 
bulgare, care urm a să facă o 
cursă pe linia Sofia—Alger, a su
ferit un accident în  momentul de
colării de pe aeroportul din Sofia. 
Din cele 73 de persoane (pasageri 
şi membri ai echipajului) 28 şi-au 
pierdut viata. A  fost numită o 
comisie guvernam entala pentru 
stabilirea cauzelor catastrofei.

-------------h i- n - -wi I m  r u T T w r a r rw i w i

K urt Waldheim a fost ales 
secretar general al 0. N. U.

Naţiunile Unite 22 {Ager,preş).
'— La recom andarea Consiliului de 
Securitate,.. A dunarea G enerală a 
O.N.U. l-a ales în  unanim itate pe 
K urt W aldheim ca secretar gene
ra l al O rganizaţiei N aţiunilor U- 
ni'te. El îl înlocuieşte în această 
funcţie pe U Thant, care a fost 
secretar general al O.N.U timp da 
zece ani.

In alocuţiunea rostită  cu acest ■ 
prilej, Kurt W aldheim a mulţumit

pentru alegerea sa ca *ei:r«ter 
general şi a  subliniat,, p rin tre a l
tele că prezenţa R.P, Chineze la 
N aţiunile U nite este un  pa* în 
sem nat pe calea spre un iversa li
tate, care, fără îndoială, v a  mări 
capacitatea O.N.U. In a tingerea S
obiectivelor Cartei sala. U n alt 1
pas în această direcţie — a »pus J*
el va fi adm iterea în  O.N.U. a ţ
altor state care vo r solicita a- 
ceasta.

Kurt W aldheim s-a născut în 
1918. Este doctor în  ju risprudentă 
aî Universităţii din Viena.

El a ocupat diferite posturi di
plomatice, .printre care observator 
la O.N.U. (înainte de prim irea 
A ustriei în organizaţie), iar din 
1955 pînă în  1960 a fost primul 
reprezentant al ţării sale ia O.N.U. 
După ce s-a înapoiat la Viena 
pentru a prelua D irecţia proble
m elor politice din M inisterul A- 
facerilor Externe, W aldheim  a

jmr *  ju r .« Jm rr a

plecat d in  nou la N ew  iTorh »a 
reprezentant perm anent a l A us
triei la O.N.U., în perioada 1964—
1968, cînd a  prezidat Comitetul 
pentru folosirea spaţiului cosmic J
în scopuri paşnice. }

In ianuarie  1968, a  fost num it *
ministru ai afacerilor externe al îj
Austriei, funcţie pe oare a ocu- 1
pat-o pînă în aprilie 1970. în  1971 £
a fost desem nat candidat al Parti- ţ
dului Populist la  preşedinţia N
A ustriei, f

V • * S
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R evelion
-/Vin

a v a n p r e m ie r ă
Pe lîngă alte activităţi, Casa de cul

tu ră  a sindicatelor din Mediaş a ini
ţia t form area unui ansamblu de es
tradă, care s-a concretizat intr-un 
spectacol in titu lat REVELION LA 
REVISTA, recant prezentat în pre
mieră.

Un spectacol de estradă e cu atît 
mai pretenţios în structura lui, cu cit 
el e azi un spectacol popular, larg 
d istribuit în mase, şi în care se de
pistează uşor şablo
narde, pastişa şi 
lipsa de originali
tate. De aceea, se 
apreciază in mod 
deosebit inventivi
tatea şi căutarea 
unei formule noi, 
a tit în tex t cît şi 
în regie.

Spectacolul RE
VELION LA RE
VISTA, ca o avanprem ieră a zilei de an 
nou, a dovedit inventivitate în multe 
din secvenţe. De data aceasta, Casa 
de cultură a sindicatelor a renunţat 
la o colaborare locală în ce priveşte 
tex tu l şi regia, apelînd la soţii Lidia 
şi Relű -Marinescu de la Teatrul de 
stat din Tg. Mureş. De ia bun început, 
regia şi-a dat seama de spectaculozi
tatea ce însoţeşte absolut necesar un 
ansamblu de revistă şi s-a străduit să 
ofere o scenografie atrăgătoare, cu 
efecte de lumini bine plasate şi cu 
eliminarea „timpilor m orţi“ prin fo
losirea a trei cortine.

Soliştii ansamblului, pe lîngă cei 
care au m ai vechi state de plată în 
sector şi la care s-au vădit clar atit 
emisia cît şi experienţa scenică (Mişu 
Albuj Tudor Dobre, Fredy Grigory), 
num ără şl cîteva debuturi, care, cu 
toată stingăcia inerentă unor prime 
prezenţe, se bănuiesc prom iţătoare 
(Lucica Nicolae, Puşa Holerga, Sanda 
Ruga, loan Ilieş, Vasile Pologea, Fi- 
iimon Păcurarlu, Tache Bertea).

Corpul de balet (coregrafia Doina

Bilcu-Ionescu) suscită atenţia şi în 
unele secvenţe merită aprecieri, dar
are încă rigidităţi în mişcare şi ex
presie, care vor fi desigur eliminate 
pe parcursul unor studieri repetate.

La un spectacol de revistă, „momen
tele vesele“ sínt tot mai greu de pro
curat. N-a fost cazul aici, unde ele
au fost savuroase şi cu tentă, de ori
ginalitate. Intrutotui de subliniat cu
plul Nicu Coldea — Augustin Buja, 

amîndoi vechi în
„meserie“, lejeri, 
degajaţi, cu un co
mic neşarjat.

O notificare spe
cială trebuie făcută 
orchestrei, cel mai 
bun compartiment 
al spectacolului, cu 
instrum entişti de 
certă valoare. Con
ducerea muzicală o 

are acelaşi neobosit muzician Helmy 
Grigory.

P rin tre  lumini au fost însă şi um
bre, tocmai acolo unde nu te aştep
tai. De pildă, costumaţia a fost lip
sită de linie, cu rochii anacronice, 
aproape ilariante. Versificaţia texte
lor, fără noutăţi stilistice şi destul de 
des cu nepermise licenţe, frizînd 
puerilitatea.

Cu toate aceste scăpări, proaspătul 
ansamblu dé estradă al Casei de cul
tură a sindicatelor din municipiul 
Mediaş e nu numai o promisiune fru 
moasă, ci o tentativă reuşită spre o 
puternică realizare artistică. El amin
teşte pe alocuri de cel mai bun an
samblu de estradă care a fost Sn Me
diaş, cel al clubului „Caragiale“ şi 
unde un cvartet vocal (Nicu Popa— 
Al. Fechete, Iacob losif— Nicu Boeşan) 
a ajuns de mai multe ori în finală 
pe ţară, obţinînd premii sau men
ţiuni. Experienţele trebuie folosite în 
ceea ce au avut ele frumos şi pozitiv.

GEORGE POPA

Spectacolul de estradă 
al Casei de cultură 

a sindicatelor Mediaş

MECANIZA TORN
(Urmare din paq I)

tualelor cerinţe, vom înfiinţa trei 
secţii de m ecanizare pentru zonele 
necooperativizate, avind în vedere 
faptul că şi în aceste localităţi tre 
buie să se obţină producţii mari, atit 
în cultura mare, cit şi în pomicul
tură, v iticultură sau zootehnie.

Toate secţiile de m ecanizare tre 
buie să se dezvolte astfel incit la 
sfîrşitul anului v ii to r : să nu mai 
ex iste  nici una fără atelier mecanic, 
depozit de carburanţi, platform e pen
tru  reglat maşini.

Vom lua m ăsuri pentru o mai bună 
conlucrare a m ecanizatorilor cu bri
găzile şi ferm ele vegeta le speciali
zate. In acest sens, vom  revizui do
ta rea  fiecărei secţii, avind în vedere 
necesitatea executării lucrărilor con
form planului de producţie şi core
la rea  acestuia cu dotarea de perspec
tivă.

La nivel judeţean, vom organiza 
o staţiune pentru  m ecanizarea agri
culturii specializată în  executarea lu
crărilor de hidroam elioraţii, organi
zarea teritoriului, înfiinţarea de noi 
plantaţii de vii şi pomi.

De la 1 ianuarie 1972 vom înfiinţa 
4 centre de reparaţii — la Sibiu, 
Agnita, M iercurea Sibiului şi Târnava 
— pentru  a organiza mai bine rev i
zuirea şi repararea tractoarelor şi

m aşinilor aparţinînd atit S.M.A., cît 
şi C.A.P. Vom term ina construirea 
halelor şi atelierelor la cele patru 
S.M.A. şi vom începe alte trei ase
m enea obiective.

Folosirea eficientă a puternicei ba
ze m ateriale de care dispunem  — şi 
care  va creşte Sn 1972 cu încă 
28 000000 lei, valoarea m aşinilor şi 
u tila je lo r planificate pentru  do tare  — 
im pune organizarea şi desfăşurarea 
unei activităţi complexe privind cali
ficarea m ecanizatorilor, m aiştrilor, 
econom iştilor, ridicarea m ăiestriei 
profesionale a inginerilor. In acest 
sens, noi ne-am stabilit un program  
concret, care este în curs de înfăp
tuire.

N u uităm  însă că în  acest sezon 
trebu ie  să efectuăm muite lucrări In 
cim p — com baterea dăunătorilor în 
livezi, aplicarea îngrăşăm intelor chi
mice şi naturale, transportul şi pre
pararea furajelor ele. — unde acum 
avem m obilizate im portante forţe, 
precum  şi executarea la timp şi la 
nivel înalt a reparaţiilor tractoarelor 
şi m aşinilor agricole. A ceastă acţiune 
o vom  Încheia pînă la data de 20.11. 
1972, pen tru  a fi cît mai bine pre
gătiţi pentru cam pania agricolă de 
prim ăvară şi pentru realizarea unor 
producţii agricole cît mai bune în 
anul viitor.

Pe drumul afirmării
Efervescenţa stagiunii muzicale si- 

biene a pătruns şi în frumoasa sală 
„Astra“, care găzduieşte în ultima vre
me manifestări din cele mai intere
sante şi valoroase. După apariţia în
cununată de succes a formaţiei corale 
studenţeşti „Antifonia“ de la conser
vatorul clujean, în sala „Astra“ pu
blicul a reintîlnit recent apreciatul 
cor de cameră Caedonia al Casei mu
nicipale de cultură din Sibiu, d irijat 
de prof. Doru Constantiniu. Constitu
ind o verificare a forţelor în vederea 
efectuării unui turneu în judeţele 
Alba şi Cluj, concertul ne-a oferit 
„o secţiune transversală“ din litera
tura corală a cinci secole, de la Re
naştere şi pînă la muzica corală ro
mânească contemporană.

Am apreciat’ omogenitatea intona- 
ţic.nală şi, cu unele excepţii, cea tim 
brală, cel mai muzical compartiment 
părîndu-ni-se cel al altistelor, urmat 
de başi. Compartimentelor de sopran 
şl tenor le poate fi adus amendamen-
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sport...

tul de a nu fi avut suficientă strălu
cire, personalitate şi culoare specifică. 
Nu sintern în măsură să găsim cau
zele acestor mici scăderi, îndrăznim 
doar să întrezărim prin tre altele şi 
fluctuaţia lentă dar perm anentă care 
are loc în componenţa formaţiei. 
(Poate, cu tact şi cointeresare, condu
cerea Casei municipale de cultură va

concerte
găsi mijloace pentru a obţine o re
lativă stabilitate în acest sens).

Am aplaudat cu multă bucurie şi 
satisfacţie îndrăgitele madrigale şi 
viUanele de autori renascentişti 
(Claude le Jeune. Antonio Scandelli 
ş. a.). Reintegrarea în repertoriu a li
teraturii corale din această adevărată 
epocă de aur a muzicii vocale este 
cît se poate de salutară, ele consti
tuind o bună şcoală pentru oricare 
cor â cappella. Corul ştie să einte in 
legato, realizează contraste dinamice 
cu destulă uşurinţă, iar în piesele cu 
un caracter mai vioi, săltăreţ (Scan

delli: Găina, Gh. Şoima: La războiul 
de ţesut) demonstrează agilitate vo
cală.

Cronicarul a mai semnalat şi cu alt
prilej monocromia repertoriului, pri
cinuită de uniformitatea facturilor şi 
a tem pourilor, lucru care s-a obser
vat şi la recentul concert. Cţ-edem că
o judicioasă alternare a pieselor de
o structură diferită va crea o paletă 
tim brală mai nuanţată, contribuind şi 
la menţinerea, respectiv la înviora
rea, atenţiei auditorului.

Nu putem încheia fără să subliniem 
aportul valoros pe care-1 aduce corul 
în promovarea literaturii corale ro
mâneşti. Peste jum ătate din piese au 
fost creaţiile compozitorilor români 
clasici şi contemporani (Gheorghe Di
ma, Vinicius Greffiens, Tudor Jarda, 
Doru Popovici). în acest context, in
teresantă a fost prezenţa în program 
a două lucrări de Doru Constantiniu, 
cure ne îndreptăţesc să sperăm în 
afirm area compozitorului, calităţile 
sale dirijorale fiind bine cunoscute 
atfl melomanilor sibieni cît şi tele
spectatorilor. care au urm ărit cele 
două etape ale concursului coral in- 
terjudeţean Cîntare Patriei.

EUGEN J. EKZSE

noteH a n d b a l

Elevele Şcolii sportive Sibiu au în
cheiat sezonul competiţlonal al anului 
prin tr-o  rem arcabilă participare la 
turneul tradiţional în oraşul de pe 
Birzava.

Ca şi în ediţia de anul trecut, e- 
chipa antrenată de prof. Nicolae Ma- 
teiaş s-a dovedit cea mai tehnică, 
reuşind, la capătul a trei zile de în
treceri, să ciştige trofeul şi sufragiile 
unanime pentru spectaculozitatea evo
luţiilor.

Iată rezultatele înregistrate de în
vingătoare: 13—10 cu Spartac Reşiţa 
(echipa campioană pe judeţ la senioa
re, care va participa la turneul de 
calificare pentru divizia B), 13—11 cu 
„Elevul“ Hunedoara, 9—7 cu Şcoala 
sportivă Arad (situată pe locul I In 
seria a V-a a diviziei şcolare) şi 9—9 
cu Şcoala sportivă Reşiţa. Clasamen
tul final a fost definitivat de „egalul" 
Şcolii sportive Reşiţa cu echipa din 
Sibiu, primele avind deja înregistrat 
un semieşec cu hunedorencele.

Remarcăm jocul bun al întregii for
maţii, cu menţiuni pentru intervenţiile 
sigure ale portarului M arieta Kristoffy 
şi eficacitatea Corneliei Văcariu.

Alte două premii au fost acordate 
de organizatori echipei din Sibiu: pre
miul pentru cea mai disciplinată e- 
chipă (fără nici o eliminare) şi pre
miul de „Miss“, a tribuit Tiei Bardoş.

In încheiere, o remarcă. Elevele 
Şcolii sportive au înregistrat un bilanţ 
semnificativ în actualul sezon: doar o 
înfringere şi două meciuri egale, în 
rest numai victorii!

Prof. N. DEMBIŢCHI

Scrisoare 
de iarnă

Un grup de tineri din satul Ală- 
mor, comuna Loamneş, ne scriu că 
sínt trişti din cauza . . .  iernii. Vorba 
vine, căci tristeţea le vine din altă 
parte. „Iarna“ însă îşi are tilcui ei. 
Dar să vedem ce ne scriu tinerii:

„Este vorba — spun dînşii — des
pre căminul cultural din sat, care  se 
numără, sau mai bine-zis s-a num ă
rat printre cele mai frumoase din 
judeţ. Cînd s-a construit ne-am bu
curat mult. Aveam şi noi unde să 
ne petrecem  timpul liber — să ju 
căm şah, tenis de masă, să vizionăm 
un spectacol la televizor — să orga
nizăm diverse activităţi cultural-e
ducative. Dar toate acestea s-au te r
m inat“. Şi mai departe: „Acum apa
ra tele  stau înghesuite în  nişte du la
puri, acoperite de praf, stricate. Clă
direa căminului arată foarte rău: 
geam uri sparte, uşi rupte, pereţi coş
coviţi“. în încheiere: „Iată de ce ne 
adresăm  dum neavoastră şi vă rugăm  
să ne aju ta ţi“.

Cele re la ta te  de tinerii alăm oreni 
corespund, în cea mai m are parte, 
adevărului. Şi să nu uităm  că în acest 
sat exista, pînă nu de mult, o boga
tă activ itate cultural-artistică, bază 
m aterială bine pusă la punct şi fo
losită intens. Acum . . .  tilcui cu iar
na: frig afară, frig in cămin; praf 
(de zăpadă) afară, praf în cămin.

Bine, bine (adică rău), dar ce e de 
făcut cu activitatea cultural-educa- 
tivă? Răspunsul la această în trebare 
trebuie  dat de către  organele locale 
de partid şi de stat, înainte de a 
t r e c e . . .  iarna.

De la ziua 
recoltei...

Tot despre un cămin cultural. Cel 
din satul Stejeriş, comuna Iacobeni. 
Ca exterior, clădirea „şi-a însuşit“ 
un aspect plăcut. In interior în s ă . . .  
igrasie, două sobe sparte, care nu

prezintă (cu toată apa din pereţi) si
guran ţă  P.C.I. Picupul s-a stricat şi 
stricat stă. A cest cămin cultural nici 
pină la ora actuală nu are consiliu 
de conducere. Aşa că absenta unui 
plan de muncă pare oarecum „fi
rească“. Există o sală anexă pe care 
cetăţenii o solicită spre a fi am ena
ja tă  pentru activităţi de club. Sínt 
convinşi că aceasta poate căpăta 
destinaţia respectivă, cu un minim 
de cheltuieli (şi cu un mare folos). 
Posibilităţi m ateriale, deci, sínt; in
tenţii Si bunăvoinţă, slnt. Mai este 
nevoie de spirit organizatoric ş i . . .

T rebuie să ream intim  celor in tere
saţi că la căminul cultural din satul 
Stejeriş, de ia ziua recoltei nu s-a 
mai ţinut nici un  fel de activitate. 
Sperăm că nu va fi aşteptată cu 
„mîinile-n sîn“ aceeaşi sărbătoare, 
în 1972.

Se poate
In satul Ţeline (com. Brădeni) nu 

există cămin cultural. In timpul ca
lamităţilor din primăvara anului tre
cut clădirea instituţiei respective s-a 
dărîmat. Desigur, erau poate alte o- 
biective mai importante pentru a fi 
refăcute, dar aceasta nu justifică, în 
nici un fel, inactivitatea cultural-e- 
ducativă. Populaţia din Ţeline e dor
nică să participe, să activeze la cele 
mai diverse acţiuni de acest fel. Do
vada: recent o brigadă ştiinţifică de 
la Agnita s-a deplasat aici şi a avut 
un succes deosebit. (Participarea ma
sivă şi interesul cetăţenilor au fost 
remarcabile). Acţiunea a fost orga
nizată într-o sală de clasă, la şcoală. 
Deci se poate, şi mai ales acum cînd 
elevii au intrat în vacantă. De ce 
nu se deplasează aici, în aceleaşi 
condiţii, şi caravana cinematografică 
sau, din cînd in cînd, cinematograful 
de la centrul de comună (din Bră
deni).

In afară de această posibilitate 
(şcoala) mai există un spaţiu folosit 
acum de C.A.P., care ar putea primi, 
provizoriu, destinaţie culturală. Se 
cere un efort si problemele pot fi 
rezolvate. Cît mai repede. . .

(Urmare din paß. I)
al cuvîntului, deşi îşi are existenţa 
în marea varietate a lucrurilor ce 
ne înconjoară. Numai prin aceste 
forme concrete i de organizare pu
tem cunoaşte propriu-zis materia.

M ateria există prin ea însăşi şi 
omul o poate reflecta în conştiinţa 
sa în formele sale concrete, prin 
lucrurile cu care el vine în con
tact prin interm ediul simţurilor.

Ar fi deci greşit a reduce con
cepţia privitoare la structura ma
teriei doar la ceea ce ne oferă 
simţurile. M ateria se prezintă sub 
m ultiple forme care nu sínt per
cepute direct de om, totuşi ele 
există. Un exemplu pe care fizica 
ni-1 pune la dispoziţie este conclu
dent: o rază de lumină este o for
mă de existenţă şi manifestare a 
m ateriei, ea are  o dublă structură 
— este atît undă cît şi corpuscul, 
este deci şi continuă şi discontinuă. 
D iferitele forme de energie nu sínt 
decit forme de existenţă ale mate
riei, şi faptul că ştiinţa i-a dat 
omului posibilitatea de a folosi 
energia dovedesc m aterialitatea lor. 
Acelaşi lucru trebuie înţeles cînd 
vorbim despre existenţa materiei 
sub aspectul de masă, cît şi de 
cimp. Deci, oricare ar fi forma sa 
de m anifestare, m ateria este unică.

Multiplele descoperiri pe care 
ştiinţa le-a făcut şi le face in per
manenţă vin să dezvăluie conţi
nutul complex al noţiunii de ma
terie, scot la iveală structura şi 
însuşirile ei. Toate aceste descope
riri fundamentează tot mai mult 
explicarea lumii m ateriale prin 
ea însăşi, îndepărtînd explicaţiile 
idealiste sau mistico-religioase. Tot 
mai mult se dovedeşte netemeinicia 
concepţiilor creaţioniste după care 
lumea in care trăieşte omul, şi el 
însuşi, ar fi rezultatul unui act al 
unui presupus creator, care a fă
cut să apară din nimic ceva ce 
există. Materia, fiind întreaga exis
tenţă obiectivă, nu a fost creată şi 
nici nu va putea să dispară. Aceasta 
ne pune în faţă problema existen
ţei veşnice a materiei. Ea nu a

avut început şi nu va avea nici 
sfirşit. început şi sfîrşit au doar 
lucrurile concrete, în sensul că 
m ateria este organizată şi deci cu
noscută de om în m ultitudinea de 
lucruri şi fenomene intr-o anumită 
perioadă şi în anumite condiţii. 
D ispariţia lucrurilor nu înseamnă 
dispariţia conţinutului lor — ma
teria  acestora capătă noi forme de 
organizare. Lumea m aterială este 
veşnică, iar obiectele şi fenome
nele, începind de la formaţiunile 
astronomice şi pînă la cele mai 
simple particule cunoscute pînă azi

sínt într-o veşnică mişcare şi 
transform are.

M ateria nu trebuie căutată „din
colo“ de existenţa concretă a lu
crurilor, ci chiar în acestea; deci, 
materia ca principiu general există 
numai prin lucrurile concrete, prin 
particular. Prin urm are, materia 
poate fi înţeleasă ca esenţă a rea
lităţii obiective, existentă prin ea 
însăşi.

Marea varietate a lucrurilor ce 
ne înconjoară se explică prin aceea 
că m ateria este într-o veşnică miş
care şi transform are, fapt pentru 
care mişcarea este modul în care 
există materia. Mişcarea se află în 
interiorul materiei. Aşa după cum 
vorbim despre existenţa veşnică a 
materiei, şi veşnicia mişcării este 
o realitate. Existenţa concretă a 
lucrurilor prezintă o infinită va
rietate a lor — şi aceasta se ex
plică prin însăşi infinitatea miş
cării materiei, ce se manifestă în
tr-o multitudine de forme: mişca
rea fizică, chimică, biologică, so
cială, cuantică etc., precum şi în 
formele de mişcare reprezentate de 
interacţiunea acestora- Ştiinţele

particulare confirmă azi tot mai 
mult legătura indestructibilă dintre 
m aterie şi mişcare şi Sn primul 
riad  faptul că totul se mişcă, de
vine, se transform ă, fără a se 
pierde ceva, fără a se distruge şi 
a dispare materia.

Descoperirile in ce priveşte 
structura materiei şi a infinităţii 
ei în spaţiu şi timp confirmă ca
racterul unitar al lumii. Adică, 
unitatea lumii constă tocmai In 
m aterialitatea ei. Ştiinţa demon
strează continuu şi fără putinţă de 
tăgadă inepuizabilitatea materiei,

care oferă omului surse inepuiza
bile de cunoaştere. Omul cunoaşte 
mereu ceva nou, pătrunde tot mai 
adine în existenţa fenomenelor, a 
materiei, dar el nu va epuiza ni
ciodată cunoaşterea acesteia, pen
tru  că ea este in veşnică mişcare 
şi transform are.

Ceea ce omul cunoaşte la un mo
ment dat are valoare de adevăr. 
El poate să folosească aoeşt adevăr, 
dar cunoaşterea nu se opreşte, 
merge mai departe. Lumea nu are 
sfîrşit şi nici început, totul repre
zintă o curgere neîntreruptă. Noile 
date confirmă structura complexă 
a m ateriei, a proprietăţilor ei.

Succesele astro-fizicii, astrono
miei, ale chimiei cosmice sínt a r
gumentele de netăgăduit ale tezei 
filozofiei m arxist-ieniniste , despre 
m aterialitatea lumii şi despre in
finitatea ei spaţio-temporalâ. Cu
cerirea spaţiului cosmic alungă 
fără drept de apel concepţiile idea
liste, mistico-religioase, credinţele 
în forţe supranaturale. din con
ştiinţa omului modern. Aceasta este 
una din trăsăturile definitorii ale 
concepţiei omului nou, în cadrul

căreia elem entul' ştiinţific repre
zintă conţinutul său esenţial.

Realitatea, lumea înconjurătoare 
se prezintă sub o varietate cali
tativă foarte mare, dar esenţa în
tregii existenţe este materială, este 
unică şi unitară. Unitatea ei nu 
este un rezultat al gindirii noastre, 
ci este rezultatul m aterialităţii ei. 
Cunoaşterea structurii atomului 
confirmă caracterul inepuizabil al 
materiei in microcosmos, la fel cum 
astronomia modernă confirmă ine
puizabilitatea materiei în macro- 
cosmos.

Lumea vie, viaţa nu este decit 
rezultatul unui proces obiectiv de 
transform ări cantitative şi calitati
ve aie materiei lipsite de viaţă. 
Aceasta a spulberat definitiv con
cepţiile religioase privitoare la 
apariţia omului. Viaţa nu este a lt
ceva decit o formă superioară de 
organizare şi de mişcare a m ate
riei, iar conştiinţa omului este pro
dusul materiei superior organizate 
— creierul. Viaţa socială, societatea 
în general nu este altceva decit o 
formă, de asemeni superioară, de 
organizare a materiei. Condiţiile 
materiale ale vieţii sociale l-au 
creat pe om şi numai prin această 
formă de existenţă a materiei a 
fost posibilă apariţia lui ca fiinţă 
superioară, înzestrată cu gîndire, 
conştiinţă.

O problemă de însemnătate prin
cipială este aceea a explicării cau
zelor care determină toate tran 
sformările materiei. Materia orga
nizată în infinitele sale forme, îşi 
arş legi proprii după care se pro
duc toate transform ările acesteia. 
Materia se autoconduce. Prin 
aceasta înţelegem că toate proce

sele ce se petrec în structura ei 
se ^desfăşoară datorită unor cauze 
obiective, că aceste legi nu pot fi 
suprimate, nu pot dispare, ele pot 
doar să fie cunoscute şi folosite. 
Omul devine stăpînul naturii şi 
societăţii în m ăsura în care cu
noaşte aceste legităţi, acţionează în 
deplină cunoştinţă de cauză, de
venind în felul acesta stăpînul rea
lităţii in care el trăieşte.

Bazindu-şi Întreaga activitate 
teoretică şi practică pe concepţia 
materialismului dialectic şi istoric, 
partidul şi statul nostru îşi desfă
şoară politica internă şi externă in 
strînsă legătură cu condiţiile con
cret istorice. Folosind tot ceea ce 
ştiinţele au descoperit pînă în pre
zent sínt luate măsurile cele mai 
corespunzătoare, cele mai realiste 
atît în ceea ce priveşte dezvolta
rea bazei materiale, forţelor de 
producţie, cît şi dezvoltarea, per
fecţionarea suprastructurii, a ştiin
ţei. culturii, ideologiei.

In practica construirii socialis
mului, partidul nostru a pornit în
totdeauna de la cunoaşterea legită
ţilor obiective care acţionează în 
fiecare perioadă istorică dată şi a 
intervenit ori de cite ori a fost 
necesar pentru a asigura o dezvol
tare  normală, în concordanţă cu 
tendinţa acestor legităţi. Recentele 
măsuri şi hotărîri cu privire la 
educarea socialistă a oamenilor 
muncii sínt o dovadă strălucită a 
înţelegerii momentului istoric de 
către partidul nostru, care por
neşte la acţiune de la necesităţile 
vieţii practice pentru a stabili mă
suri în concordanţă cu acestea.

Cerinţele actuale ale societăţii 
dovedesc tot mai mult necesitatea 
oa omul să devină el însuşi stă
pînul său, să transform e activitatea 
sa intr-o acţiune deplin conştientă. 
Şi acest lucru nu-1 va putea rea
liza decit în măsura în care va fi 
puternic ancorat în realitate, în 
măsura în care va căuta să dez
lege în perm anenţă toate tainele 
naturii şi să le transforme în fap
te şi acţiuni pe deplin conştiente. 
Libertatea sa însemnează înarm a
rea cu cunoştinţe reale despre tot 
ce-1 tnconjoară. despre el însuşi-

MATERIALITATEA LUMII

i Uzina mecanică
str. Lector nr. 3

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI PENTRU CURSUL 
DE CALIFICARE GRADUL I, cu durata de 6 luni, 

în meseria de VOPSITOR INDUSTRIAL  
cu scoatere de la locul de muncă.

Informaţii suplimentare se vor da la serviciul organi
zarea producţiei — compartimentul învăţămînt, din 
cadrul uzinei.

r y i r = 1  ! = • ) [-:

Circumscripţia 
a Consiliului

financiară
popular

al municipiului Sibiu
ţ V IN D E  P R IN  L IC IT A Ţ IE  P U B L IC A  _
\ la sediul său din Sibiu, Bulevardul Victoriei nr. 1,
\ la data de 10 ianuarie 1972, ora 10,00,

un autoturism marca „PONTIAC“ model ’67, 
cu 8 cilindri, în perfectă stare de funcţionare, * 
vizibil în zilele de miercuri şi joi între orele î
16,00 şi 18,00, în Sibiu, str. Oţelarilor nr. 14.-------7-------- - j - ------------ 7 -  -  7 ------- ------------------7 -  J -  - . -- ----- -  - - - - - -  i

’ Preţul de strigare este de 80 000 lei, iar licitanţii sínt  ̂
j obligaţi să dépuna 10 la sută din valoare la C.E.C. ^

Uzina de piese 
auto Sibiu

angajează de urgenţă:

— inginer constructor

— economişti

— modelori.

întreprinderea de va lo 
rificarea cerealelor ş i  

plantelor tehnice S i b i u

Piaţa Unirii nr. 4 
angajează:
— jurisconsult
— şef de bază la Tălmaciu 

(tehnician agricol)
— mecanic auto 
Condiţii de angajare con
form H.C.M. 914/1968. 
Informaţii telefon 1 18 39

Autobaza Sibiu
ADUCE LA CUNOŞTINŢĂ  
PUBLICULUI CĂLĂTOR URMĂTOARELE:

Pentru vacanţa şi sărbătorile de iarnă SE 
PUN ÎN VÎNZARE BILETE CU ANTI
CIPAŢIE DE 5 ZILE.

RUGĂM PUBLICUL CĂLĂTOR SĂ-ŞI PROCURE  
D IN  TIMP BILETE DE CĂLĂTORIE PRIN CASELE 
DE BILETE D IN  AUTOGARA SIBIU.

Uzina de fa b r ic a ţ ii ,  r e p a ra ţii şi : 
montaj în a g r ic u ltu r ă  S ibiu  j

str. Constituţiei nr. 23, •

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ j
URMĂTORUL PERSONAL: î

— 1 inginer constructor — ca şef serviciu Jj
montaj-utilaj «

— tehnicieni (tehnicieni principali) *
normatori construcţii 2

— tehnicieni (tehnicieni principali) •
sau maiştri construcţii J

— tehnicieni (tehnicieni principali) •
aprovizionare construcţii J

— economişti principali cu studii superioare •
— electricieni auto J
— şoferi gradele B, C şi E •
— tractorişti rutierişti •
— muncitori necaîificaţi. •

Informaţii suplimentare, la serviciul personal din •  
U.F.R.M.A. Sibiu, telefon 1 20 26. î

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

RECRUTEAZĂ P E N T R U  L I T O R A L ,  
în sezonul 1972,

pensionari care au meseriile de bucătari, 
ospătari, cofetari, barmani, bufetieri şi con
tabili.

Doritorii vor depune cereri la biroul personal al OJ.T.
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, pînă la data de 31 ianuarie 
1972.
DE ASEMENEA, M A I  A N G A J E A Z Ă  
DE URGENŢĂ:

— 1 brutar pentru staţiunea Păltiniş
— 1 pivnicer pentru Sibiu.
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Cum îşi vor petrece 
pionierii şi şcolarii 
vacanta de iarnă

Pentru două săptămîni, 
sălile de clasă vor intra în 
liniştea repausului. Ce vor 
face în acest răstimp copiii? 
Am adresat această în tre
bare tovarăşului Cornel 
Kwieczinsky vicepreşedin
tele Consiliului judeţean al 
organizaţiei pionierilor.

Aşadar, tovarăşe vicepre
şedinte v-ani ruga să ne pu
neţi ia curent cu preocupă
rile de ultima oră ale Co
mandamentului pentru or
ganizarea şi pregătirea va
canţei de iarnă.

— Fiecare consiliu din 
şcoli, oraşe, municipii şi ju 
deţ a elaborat un program 
propriu de activitate, preci
zat în urma unei consultări 
mai largi cu pionierii şi şco
larii. La întocmirea acestor 
programe nu s-a neglijat ca
racterul educativ-dîstractiv, 
reconfortant fizic şi intelec
tual, în aşa măsură incit 
toate activităţile să cores
pundă cerinţelor impuse de 
principiile procesului educa
tiv pe care îl urmărim.

In gcest an am acordat o 
atenţie mai m are acţiunilor 
In aer liber: jocuri de iarnă 
(patinaj, săniuş, schi — în 
măsura ,Jn care condiţiile 
meteorologice nu ne vor fi 
defavorabile). Unele din ac
ţiunile tradiţionale sín t cu
prinse în sisteme competi- 
ţionale de tipul „Săniuţa de 
argint“ (cu faze pe detaşa
mente, unităţi, oraşe, muni
cipii); altele sub forma con
cursurilor, pentru a atrage 
cît mai mulţi pionieri şi şco
lari în practicarea diferite
lor sporturi de iarnă.

Un efort deosebit s-a de
pus în direcţia asigurării 
condiţiilor pentru amenaja
rea patinoarelor, mărlndu-se 
capacitatea de cuprindere a 
acestora (Luceafărul“—Sibiu; 
„Record“—Mediaş; „Textila“ 
—Cisnădie; „S tadionul' tine
retu lu i“—Agnita). De aseme
nea, se vor desfăşura şi ac
ţiuni sportive de sala (şah, 
tenis de masă, baschet, vo
lei), incluse în campionate 
la care sínt solicitate să dea 
un substanţial sprijin cămi
nele culturale, cluburile ti
neretului. Aceste concursuri 
sínt dotate cu „Cupa 30 De
cembrie“ şi „Cupa vacanţei“. 
Pentru învăţarea şi practi
carea schiului, C.J.E.F.S., 
îm preună cu Şcoala sportivă 
Sibiu, organizează centre de 
iniţiere la Sibiu, Mediaş, 
Crinţ, Păltiniş, Fîntînele un
de vor preda 20 instructori 
de specialitate. La Sălişte, 
va funcţiona o tabără repu
blicană de instruire a co
m andanţilor de unitate, în 
perioadele 23—30 decembrie

şi 3—9 ianuarie, la care şi 
din judeţul nostru vor par
ticipa 40 de pionieri.

— Dacă, totuşi, capriciile 
vremii ar împiedica desfă
şurarea in bune condiţii a 
sporturilor şi activităţilor dc 
iarnă In aer liber, cu ce va 
fi ocupat in acest ca* timpul 
liber al pionierilor şi şcola
rilor?

— Organizarea întregii va
canţe a fost orientată spre
activităţi cu caracter instruc- 
tiv-educativ: programe de 
club (în colaborare cu 
C.J.E.F.S., aşezămintele cul
turale, Direcţia judeţeană a 
cinematografiei), întflniri cu 
programe adecvate, la care 
vor fi invitaţi muncitori 
fruntaşi, reprezentanţi al 
procesului de producţie, ac
tivişti de partid  şi de stat, 
personalităţi ale vieţii cul
turale sibiene. De asemenea 
nu vor lipsi carnavalurile, 
„dimineţile“ şi „serile“ de 
basme (cu concursul biblio
tecilor), vizionările de filme, 
audiţiile muzicale, impor
tante ni se par acţiunile de 
antrenare a pionierilor şi 
şcolarilor ia „Festivalul fil
mului pentru elevi“ (desfă
şu ra t pe toată perioada va
canţei). Legat de această ac
ţiune se vor organiza meda
lioane şi simpozioane cine
matografice, dezbateri pe 
marginea vizionării unor 
filme precum şi concursuri 
pe tema „Momente glorioase 
din istoria poporului ro
m ân“.

— Cîteva cuvinte, v .am  
ruga, despre activitatea ca
selor pionierilor în această 
perioadă.

— Casele pionierilor, aşa- 
zisele „Case ale lui Moş Ge- 
rilă" vor asigura participa
rea pionierilor la diferite 
acţiuni specifice virstei lor, 
acţiuni în pregătirea şi des
făşurarea cărora contribuie 
pionierii înşişi: „Gala pre
mianţilor“, „In lumea basmu
lui“, „Ştiinţa la zi", „în lu
mea misterelor", „Carnava
lul veseliei“.

In toate oraşele şi muni
cipiile judeţului bucuria ce
lor mici va fi stîrn ită de 
frumoasele şi „misterioasele“ 
orăşele ale copiilor amena
jate după specificul tehnicii 
contemporane (rachete, sta
ţii cosmice, jocuri electrice). 
Evident nu va lipsi nici tra 
diţionala sărbătoare a po
mului de iarnă, însoţită 
de . . .  Pluguşor.

— Să le urăm celor ce au 
încheiat încă un trim estru 
din viaţa de elev, o vacanţă 
plăcută însoţită de tot atitea 
bucurii şi voie bună!

C. IÎLOOS

Itinerarii
studenţeşti

Ura, vacanţă ! î ! Foto: FRED NUSS

. . .  In sala care-i găzduia,
m arţi după amiază, pe cei 
peste o sută de tineri veniţi 
din întreprinderile şi insti
tuţiile sibiene, plutea o at
mosferă sărbătorească. Nu 
puteau lip s i. . .  emoţiile ine
rente evenimentului. Dar, 
e ra  mai ales prezentă bucu
ria momentului de o atît de 
adincă semnificaţie. Era pre
zentă exuberanta virstei de 
18 ani. vîrsta la care tine
reţea îşi cre
ează idealuri, mammmmm 
m ituri, vîrsta 
la care sute de 
mii de tineri, 
fete şi băieţi, 
poartă cu ei 
dorinţa de a-şi 

pregăti răs
punsul cei mai 
potrivit, prin 
fapte de muncă 
şi viaţă, răs
punsul de cin
ste şi dragoste 
faţă de tot ceea 
ce la  nivel 
social semni
fică a  fi tî- 
năr; a im prima
energie lumii, ^ im a m m  
a bloca iner
ţia. a avea o clară conştiinţă 
a vrem ii şi disponibilitate 
pentru acţiune constructivă. 
A acţiona şi a simţi pulsul 
timpului tău, a fi Ia înălţi
mea m ăreţelor obiective şi 
m inunatelor perspective des- 

- chise de hipta şi munca în
tregului tău popor — iată ce 
înseamnă a fi tinăr.

Mai m ult ca orieînd azi, 
m ajoratul, sărbătoarea celor 
18 ani, marchează etapa în 
care tinereţea şi-a cucerit 
dimensiunea cea mai carac
teristică, prospectivarea cu 
sens poozitiv, încrederea în 
viitor, element de seamă în 
viaţa şi conştiinţa fiecărui 
tinăr al acestei ţări. Cei pre
zenţi. reprezentanţi a zeci 
de mii de colegi de genera
ţie ştiu că o dată cu majo
ratul dobîndesc dreptul de
plinului exerciţiu al dreptu
rilor şi libertăţilor garantate 
de societatea socialistă, pen
tru dezvoltarea şi afirm area 
personalităţii lor pentru ca 
orieînd ei, tinerii, să acţio
neze ca o forţă puternică

in direcţia făuririi societăţii 
uoastre noi imprimînd aces- 
lei mişcări receptivitate faţă 
de valorile spirituale care 
definesc tinereţea.

De aceea majoratul, săr
bătoare devenită tradiţie, 
este întîm pinată de fiecare 
tînăr, membru al societăţii 
noastre cu deosebită bucurie 
şi emoţie. De aceea, în seara 
sărbătorii lor, prezenţa şi 
cuvintele de cald îndemn

vîrsta împlinită. Este aceeaşi
emoţie ca atunci cînd term i- 
nînd şcoala profesională am 
lucrat la întîia maşină. Azi 
sínt muncitor calificat, îmi 
îndrăgesc meseria şi nu do
resc decit un singur lucru: 
să dovedesc că această me
serie este cea mai frumoasă“ 
(Gigi Figuli, mecanic auto 
AMET).

„Se zice că atunci cind 
eşti tînăr totul ţi se pare 

frumos. Dar

Generaţiei 7 1  de cetă ţen i majori 
ai patriei: „Bine aţi venit, fiţi demni 
de în a lte le  idealuri care vă so lic ită  

m intea, braţul, co n ştiin ţa !“

Ei AU IUI 18 Aii
adresate tinerilor de către 
tovarăşul loan Frică, secre
ta r  al Comitetului judeţean 
Sibiu al p.C.R. au simboli
zat grija şi atenţia de care 
se bucura întregul tineret al 
acestui judeţ din partea con
ducerii de partid şi de stat, 
aşa cum certifică şi condi
ţiile şi climatul politic şi 
moral pozitiv, care le  per
m ite să se dezvolte ca ade
văraţi oameni noi, cuprinşi 
total ca acţiune şi ţel în 
mişcarea progresivă de an
samblu a orînduirii noastre 
socialiste, pentru formarea 
unei conştiinţe a tinereţii 
profund integrată în con
temporaneitate.

Cinci tineri din cei mulţi 
sărbătoriţi, cinci tineri emo
ţionaţi şi luminaţi de bucu. 
ria evenimentului îm părtă
şesc din gîndurile lor de 
viitor: „Am tră it o emoţie 
deosebită cînd tovarăşul se
cretar m-a felicitat pentru

momentul pe 
care l-am trăit 
azi nu a fost 
numai deose
bit de frumos, 
ci emoţionant 
poate chiar 
pentru că de 
acum înainte 
se aşteaptă de 
la noi mult 
mai mult. Şi 
este firesc să 
fie aşa." (Ni- 
culiţa Coman, 

repansatoare 
cooperativa 

„Textila“ Si
biu).

„încă nu am 
îm plinit 18

nar- 
şi nuticip la această seară şt nu 

aştept decit să treacă acest 
an ca să pot trăi şi eu cu 
aceeaşi intensitate ca şi co
legii mei momentul m ajora
tului“. (Emil Rusu, frezor, 
Uzina mecanică).

„Totul în această seară a 
fost emoţionant: grija pe 
care ne-o arată conducătorii 
noştri, atenţia faţă de pre
gătirea şi devenirea noastră, 
cuvintele adresate nouă ce
lor eare de acum înainte 
trebuie să dovedim cinste şi 
corectitudine în ceea ce ne 
propunem să realizăm". (Ani- 
şoara Galea şi Anişoara Po- 
povici, ospătare la „îm păra
tul Romanilor").

. , .  Cinci tineri, sute de 
tineri, mii de tineri ale că
ror sentimente şi năzuinţe se 
asociază optimismului, viito- 
pblui socialist, încrederii ne
ţărm urite a întregului popor 
în politica partidului, a că
rei realizare efectivă este şi 
chezăşia fericirii tineretului.

B. CORNELIA

Casele de cultură 
şi cluburile 

vă oferă:
Ä:IBIU (Casa de cu ltu ri a 

tineretului)
Azi. O rele 11 şi 17: „Ntnge, 

ninge pe . . .  portativ" — 
aud iţii de m uzică uşoară. 
Ora 18: clubul de jazz.

Milne. Ora 16: In tîln ire  cu 
Emil S tra tu la t, se c re ta r  al 
C om itetului m unicipal al 
U.T.C. Tem a: „Patrie, pa
trio tism , in ternaţiona lism  
socialist“.
Orele 11 şi 17: A udiţii de 
muzică populară.
O ra 18: M edalion lite ra r  
„B ardul de la R ăşinari“. 
P rez in tă  prof. V aier Bal- 
teş; recită membrii S tu 
dioului de teatru şi poe
zie.

Sîmbflta. Ora 10. Matineu de 
teatru (audiţii pe disc: 
„Fîntîna Blanduziei“).

Permanent. Expoziţia de de
sene a pionierilor, Expo
ziţia de filatelie, jocuri 
(şah, tenis de masă, re- 
my).

MEDIAŞ (Clubul tineretului).
A ii: Sărbătorirea majoratului. 

Va vorbi Ionel Miclea, 
prim-vlcepreşedinte al Con
siliului popular ai munici
piului. urmează . . .  dans 
şi voie bună.

Mltne: ZI de club. întreceri 
sportive tn cadrul „Cupei 
30 Decembrie" la tenis de 
masă st şah.

Sîmbătă: Seară de dans pen
tru elevi.

In direcţia formării şi in
struirii studenţilor în spi
rit patriotic, pentru cultiva
rea preocupărilor lor şocio- 
profesionale, în cadrul ce
lor două facultăţi sibiene a devenit tradiţională o formă 
de activitate care in acest 
an universitar a cunoscut 
o largă participare activă. 
Este vorba de organizarea 
Şi iniţierea unui ciclu de 
excursii de studiu şi docu
mentare, prilej pentru stu
denţi de a investiqa vesti
giile trecutului de luptă ale 
poporului nostru dar şi de 
a cunoaşte nemijlocit reali
zările prezentului socialist.

Astfel, o utilă şi in tere
santă excursie, iniţiată de 
studenţii secţiei istorie a 
Facultăţii de istorie şi filo
logie, îm preună cu colegii 
lor de la Facultatea de 
ştiinţe economico-adminis- 
trative, a urm ărit itinera- 
riul: Sibiu—Cozia—Rîmnicu- 
V îlcea— Piteşti—Curtea de 
A rgeş (H idrocentrala de pe 
Argeş)—Bran— Braşov— Si
biu. A ceastă acţiune a fost 
deosebit de folositoare isto
ricilor pentru cunoaşterea 
nem ijlocită a monum ente
lor de artă  şi arh itectură  
feudală, ei venind în con
tact direct cu relicvele is
torice, dar în acelaşi timp 
a constituit un prilej de do
cum entare şi pentru stu 
denţii Facultăţii de ştiinţe

econom ico-adm inistrative, 
care au putut lua act dc 
noile realizări industriale şi 
urbanistice din zona par
cursă.

Organizată în oraşul de 
sub poalele Tîmpei de către istorici, împreună cu 
colegii lor de la secţia en
gleză, a doua excursie a 
urmărit vizitarea oraşului, 
a monumentelor istorice, a 
castelului Bran, unde şi-au 
îmbogăţit cunoştinţele pro
fesionale cu alte aspecte 
din trecutul istoric de luptă 
al poporului nostru. In ca

drul aceleiaşi excursii stu
denţii s-au deplasat în  zona 
industrială din ju ru l Bra
şovului, poposind la Riş- 
nov.

Ultima iniţiativă, aparţi- 
nînd prof, dr. Emilia St. Mi- 
licescu, a fost aceea în  u r 
ma căreia studenţii anului II 
qerm ană-rom ână, s-au de
plasat în satul vestitu lu i 
dascăl G heorqhe Lazăr. A ici, 
în incinta muzeului, înfiinţat 
anul acesta in cadrul festiva
lului „Clbinium“, prof. dr. 
Emilia St. M ilicescu a ti- 
nut o vibrantă lecţie, de 
înaltă ţinută ştiinţifică şi 
cald patriotism , despre în 
ceputurile şcolii în limba 
rom ână din M oldova şi 
M untenia. Tot aici, partic i
panţii au avu t prileju l s-o 
cunoască pe artista  popu
lară M aria Spiridon, care a 
dezvăluit din ta inele  m eş
teşugului ce i-a adus faimă, 
vorbind studenţilor despre 
trecutul A vrigutui, prezen- 
tînd portul şl obiceiurile  
localnicilor. Am aflat lu 
cruri interesante despre 
arta picturii pe sticlă de  
pe V alea Sebeşului şi din 
zona Arpaş—C îrtisoara. în  
aceeaşi zi, pentru  cunoaş
terea realităţilor industria le  
din Avrig, a dim ensiunilor 
satului contem poran, s tu 
denţii au v izitat Fabrice de 
sticlă, unde au asista t la  
fazele procesului de fabri
care a sticlei şi au vorb it 
cu muncitorii despre p ro
blem ele ce le ridică p ro 
ducţia, despre succesele şi 
realizările obţinute.

A ceste initiative institu ite  
ca trad iţie  în (facultăţile 
noastre vin tn sprijinul ac 
ţiunilor de în tărire  a legă
turilor teoriei cu practica  
productivă, de cunoaştere de 
către studenţi a rea lizări
lor, sarcinilor şi perspecti
velor localităţilor vizitate.

IOAN TARŢA 
student

M aşini-unelte variate, 
moderne, cu care este 
înzestrat atelierul m e
canic al în trep rin 
derii de industrializa
rea cărnii din Sibiu, 
perm ite execu tarea 
unor lucrări de în 
tre ţinere  şi autouti- 
lare de bună calitate

Foto: HORST
b u c h f e l n e r

Laconic transcriind conclu
ziile, ce fapte notabile „ar 
fotografia" adunarea organi
zaţiei U.T.C. de la filatură 
(„Libertatea“)?

— Darea de seamă şi dis
cuţiile au atins cvasitotalita- 
tea problemelor care frâ - 
mîntă (producţie, educaţie, 
răspundere, viaţă social-cul- 
turală, turism, sport, viaţă 
de organizaţie, relaţii in ter- 
umane în sinul microgrupu- 
rilor, sprijin din partea con
ducerii secţiei, îndrumare, 
pregătire politică, profesio
nală etc.).

— Luările de cuvint au 
vădit, în general, cunoaştere 
a rolului organizaţiei, al u- 
teciştilor în producţie şi în 
viaţa socială. (Cu reţinere): 
M aturitate, judecată a lip
surilor, disociere a ceea ce 
este trebuincios să fie in
clus în activitatea viitoare. 
(S-a observat, cred, că prin
tre  „caracteristici" nu figu
rează nici o referire la com
bativitate, la spiritul critic 
şi autocritic al dezbaterilor).

Cum se ştie, actualele a- 
dunări de dări de seamă şi 
alegeri ţintesc să fie puncte 
de reper în îm bunătăţirea 
substanţială a activităţii o r
ganizaţiilor U.T.C. Sintern în 
posesia unui program de 
largă acţiune educativă sta
bilit de partid, un program 
de o im portanţă excepţiona
lă. Ceea ce se cere tinerilor, 
ceea ce se cere organizaţiei 
U.T.C. este, înainte de toate, 
structurarea tu turor efortu
rilor de influenţare pozitivă 
a maselor de tineri, a con
ştiinţelor în aşa fel Incit a- 
partenenţa la organizaţia re
voluţionară a tineretului, 
munca şi activitatea în acest 
cadru să însemne o şcoală 
veritabilă de pregătire pen
tru  viaţă, pentru muncă en
tuziastă în folosul patriei, al 
poporului, al viitorului nos
tru  socialist. Viitorul este al 
tinereţii şi tinereţea trebuie 
să fie vrednică de el, pre- 
gătindu-L In organizaţia de 
bază, în adunarea de analiză 
a muncii dintr-un an, ute- 
ciştii trebuie să creeze ca
drul propice afirm ării ferme 
a unei poziţii intransigente

faţă de lipsuri, faţă de tare 
morale, faţă de înţelegeri e* 
ronate, faţă de atmosfera de 
tip „nu mă bag, nu-i treaba
mea“.

Dacă „ . . .  in privinţa pla
n u lu i nu se lucrează în mod 
corect; sínt filatoare care 
nu-şi dau seama de rolul ce 
le  revine la locul de muncă, 
au m ulte lipsuri“ — el bine, 
atunci, de ce „nu se lucrea
ză in mod corect", cine sint 
filatoarele c a r e . . ce fel 
de lipsuri, de unde provin,

rile baltă" ■ Cam aşa ceva 
era şi „procedeul dumitale 
critic" de luni după-amia- 
ză . . .) .  Vrem să contribuim 
la îm bunătăţirea stărilor de 
lucruri? O sţngură cale du
ce la reuşită: analiza des
chisă, atentă, critică şi au
tocritică, sesizarea — în fo
ru l colectiv — a neajunsuri
lo r şi a lipsurilor. In nici 
un caz ascunderea după for
mule prefabricate de tiptil 
„sínt tovarăşi e a re . .  .* nu 
poate fi calea spre succes.

datoria? Şi, apoi pentru un 
utecist mi se pare nefiresc 
să nu se intereseze de cei 
din jur, de cei cu care lu
crează, de noii colegi şi to
varăşi. Nu, nu putem fi de 
aceeaşi părere în legătură 
cu critica. Aşa se înţelege? 
îţi faci duşman din cineva 
căruia îi Întinzi m ina spre 
a-1 ajuta să se salte dintr-un 
loc periculos. Căci, „loc pe
riculos“ este postura de a 
nu-ţi face datoria la locul 
de muncă, de a nu încerca

blemele sint expediate in 
moduri facile, nefuncţional, 
se enumera aspecte ale pro
blematicii vieţii de organi
zaţie fără a insista pe cauze, 
fără a încerca soluţii.

S-au enunţat în şedinţa 
organizaţiei U.T.C. de la fi
latură cîteva aspecte m ajore: 
calitatea producţiei şi apor
tul tinerelor muncitoare, u- 
nele elemente de formalism 
aie vieţii in terne de organi
zaţie, slabă preocupare pen
tru  ridicarea nivelului pre

tor, relaţia cu fabrica, cu 
organizaţia U.T.C. să se re
zume l a . . .  „eu vin Ia 7, 
plec Ia 15,30 şi nimeni nu 
are treabă cu mine“. „Acti
vitatea unei tinere — spunea 
E. N. — să nu fie lăsată să 
se rezume la aceea că-şi 
face norma, vine la serviciu 
la timp, pleacă acasă“. Aşa 
este. In toate unităţile indus
triale intră m ereu noi con
tingente de tineri muncitori 
şi muncitoare. Atenţia orga
nizaţiei U.T.C. trebuie în

tinărului, atitudinea lui în 
faţa fenomenelor negative, a 
comportărilor necorespunză
toare, a m entalităţilor re tro 
grade. Tot Doina Nistor spu
nea că unele tinere  munci
toare aud frecvent noţiuni 
uzuale la locul de muncă 
(producţie globală, producti
vitate, calitate) dar că ni
meni nu le explică ce repre
zintă acestea. Se cita exem
plul uneia care a întrebat 
acasă: „Ce înseamnă aceea 
că noi ne-am îndeplinit pîa-

Adunarea 
generală 

a organizaţiei
U. T. C. —

şcoală
a combativităţii

Aveţi printre dumneavoastră
un prieten.

DAŢl-l CUVlNTUL!
care-i resortul lor cauzal —
toate acestea trebuiau ară ta
te concret, direct, franc, to
varăşe Bogdan Radu Titel! 
Nu mai ales pentru că eşti 
aju tor de maistru ci mai a- 
les pentru că eşti utecist, 
eşti ,deci, revoluţionar. Or, 
ce fel de revoluţionar este 
cel care vrea să schimbe 
ceva dar nu are  curajul să 
afirme ce anume vrea, nu 
ştie exact cu ce luptă, pen
tru  ce luptă? (Sau, ce-ai zi
ce, tinere, dacă, mergînd la 
medic, acela ţi-ar spune că... 
„ai o boală, nu se ştie ce, 
nu se cunoaşte exact ce leac 
ar trebui, că, pari să fii 
grav, d a r . . .  să lăsăm lucru-

Oficiul criticii nu este 
stigmat infamant pe fruntea 
celui criticat, ci o mină de 
ajutor întinsă tăvărăşeşte de 
către un tovarăş de idei Şi 
de muncă altui tovarăş de 
idei şi de muncă. „Stăm prost 
cu disciplina in secţie — 
spunea filatoarea Lucreţia 
Meister. Tovarăşele nou ve
nite în schimbul nostru (nici 
nu ştiu dacă-s uteciste sau 
nu (?!); nu dau nume că nu 
vreau să-mi fac duşmance 
(?!), dacă vor continua aşa, 
nu ştiu unde vor ajunge“. 
Mod de abordare? Eroare!

Vorbitoarea n-a avut tăria 
Să meargă pînă la capăt. 
Cine sínt? De ce nu-şi fac

să înveţi pentru a putea să 
te achiţi de sarcini — pos
tura de frlnă pentru efortul 
şi rezultatele colectivului.

Nu ţin să găsesc pete-n 
soare, dar nu ne putem a- 
măgi astăzi cu ideea că o 
adunare a uteciştilor este 
reuşită sau nu doar ţinînd 
seama de numărul vorbito
rilor, de problematica abor
dată chiar. Acestea sint mai 
degrabă aspecte cantitative, 
care prin ele însele nu spun 
mai nimic. Cred că in aceas
tă perioadă tinerii trebuie 
obişnuiţi să gîndească mai 
mult, să-şi îndrepte gtndirea 
spre elemente de prospeeti- 
vare. Or, prea adesea pro

gătirii politice şi ideologice, 
lipsa de preocupare pentru 
integrarea tinerelor în curs 
de calificare sau recent ca
lificate. Dar toate acestea
au fost spuse pe un ton neu
tra l, la modul cel mai gene
ral posibil, fără a se face 
apel la concret, la nume de 
tineri, fără a încerca o ana
liză cît de cit a îm prejură
rilor şi cauzelor. Credeţi
cumva că acest mod de tra 
tare poate avea vreo urm are 
pozitivă? Nu!

Spunea Elena Nistor, fata 
care avea să fie aleasă se
cretara organizaţiei de bază, 
că se acceptă prea uşor ca 
munca tinerelor, activitatea

dreptată In principal spre 
integrarea socioprofesională a 
acestora. Or acest deziderat 
se află în cea mai strînsă 
relaţie cu demersul educa- 
tiv-formativ. Şi nu-i vorba, 
cum eronat se înţelege în 
multe cazuri, de munca se
cretarului ori a membrilor 
organelor de conducere 
U.T.C., ci de munca, activi
tatea, preocuparea fiecărui 
utecist. Fiecare este, trebuie 
să fie interesat de modul 
cum înţelege vecinul său ce
rinţele esenţiale ale acestor 
vrem uri, cerinţe care se re 
feră la muncă dar nu se 
rezumă la ea ci priveşte an
samblul vieţii şi activităţii

nul ia producţia globală cu 
103 la sută?“. Este cazul ca 
organizaţia U.T.C. să acţio
neze pleclnd de la premisa 
că muncitorul în socialism 
nu este un lucrător oareca
re, ci membru al clasei con
ducătoare, clasă cu o Înaltă 
conştiinţă revoluţionară, cu 
o înalta conştiinţă a rolului 
său de. avangardă. Din a- 
ceasta, decurge Ideea unei 
munci care să aibă în cen
trul său omul, nevoile sale 
m ateriale şi spirituale, ideile 
sale, viziunea sa asupra vie
ţii, asupra făuririi societăţii 
noastre noi.

La „Libertatea“, la filatu
ra  pieptănată, în  special,

problema principală a u lti
mei perioade se referă la 
aspectele calitative ale m un
cii şi producţiei. Tovarăşa 
Stana Mălai, din partea bi
roului organizaţiei de partid , 
a prezentat în faţa tinerelor, 
chestiunile vitale ale muncii 
lor, ale comportării la locul 
de muncă. Foarte bine a pro
cedat; bine a procedat dis- 
cutind cu m aturita te  ase
menea lucruri şi Paraschiva 
Fălămaş din partea comite
tu lu i U.T.C. al fabricii. Dar, 
opinia noastră este aceea că 
prea adesea ne preocupăm 
să prezentăm bine, cu în ţe
legere şi m aturitate, comba
tiv  asemenea aspecte noi şi 
prea puţin ne preocupăm să 
pregătim  tinerii, să-i facem 
să înţeleagă, să prezinte şi 
să dezbată ei asemenea pro
bleme. Evident, aceasta pre
supune o preocupare perm a
nentă, o muncă politică vie, 
de la tinăr la tînăr, de la 
suflet la  suflet, convingă
toare. Ceea ce nu-i o ches
tiune de o oră-două, de o 
zi-două, de o lună-două ci 
de foarte lungă perspectivă.

In toate acestea (şi, mai 
ales este rostul celor scrise 
aici) nu putem renunţa ia 
combativitate, la atitudinea 
deschisă, intransigentă in fa
ta  oricăror fenomene nega
tive. Mai ales in cazul tin e 
rilor, al unor tineri revolu
ţionari, combativitatea tr e 
buie să devină intliul prie
ten al vieţii şi activităţii lor, 
întîia arm ă de luptă cu 
practicile şi m entalităţile În
vechite. Program ul recent, 
stabilit de conducerea parti
dului în Plenara C.C. al 
P.C.R. din 3—5 noiembrie 
este, Înainte de toate, un 
program de luptă, un pro
gram de lungă durată, care 
vizează toate compartimentele 
muncii şi vieţii noastre. Este 
vorba de aşezarea întregii 
noastre vieţi pe principiile 
eticii şi echităţii socialiste.

I n " acest context nu ne 
putem lipsi de combativitate, 
de o atitudine fermă, care 
trebuie să fie prezentă în 
adunările U.T.C., să i se dea 
ouv în tu l. . .

VICTOR DOMŞA
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Pe agenda ultimelor şedinţe 

ale Adunării Generale a O.N.U.
V

Rezoluţii privind
lichidarea asupririi

?

coloniale
r f îe w  York 22. — Corespondentul 
A gerpres, C onstantin A lexandroaie, 
transm ite: U ltimele şedinţe ale A du
nării G enerale au  fost consacrate e- 
KÂminării şi adoptării proiectelor de 
rezoluţie Sn problem ele coloniale, a- 
vsrrsate p lenarei de că tre  com ite te le , 
Subordonate, D ocum entele, adoptate 
fcu o  m ajorita te  covîrşitoare de v o 
tu r i, sin tetizează principiile şi măsu
rile  care se im pun a fi respectate  de 
că tre  toa te  sta te le  pen tru  abolirea 
nUim elor bastioane ale colonialism u
lui, în  A ngola, Mozambic, Guîneea- 
Bissau. Ele reclam ă adoptarea de 
m ăsuri neîn tîrz ia te  pen tru  transferul 
pu terii în  roîinite reprezen tan ţilo r 
popoarelor subjugate, încetarea opre
siunii economice şi exploatării, lichi
darea  apartheidului şi a  politicii a- 
nexionîste duse de Republica Sud- 
Africană, precum  şi a politicii rasiste 
*  guvernu lu i rhodesian.

R ezoluţia privind in terese le  econo
mice străine d in  Rhodesia, Namibia, 
terito riile  aflate sub dom inaţia po r
tugheză si alte  terito rii dependente, 
subliniază că A dunarea G enerală 
condam nă activ ităţile  acelor in terese 
economice stră ine din teritoriile  a- 
fia te  sub dom inaţia colonială, m eni
te  să perpetueze subjugarea popoare
lor dependente. Totodată, condamnă 
si deploră sprijin irea trustu rilo r şi 
m onopolurilor străine de către anu 
m ite puteri, în  exploatarea popoare
lo r şi bogăţiilor lor naturale, prin 
încălcarea d repturilor acestora.

în  rezoluţia referitoare  la  „Aplica
rea  D eclaraţiei cu priv ire  Ia acorda
rea  independenţei ţărilor şi popoare- 
to r coloniale“ se reafirm ă legitim ita
tea luptei m işcărilor de  eliberare na

ţională a popoarelor asuprite.
Intr-o altă rezoluţie, A dunarea Ge

nerală „reafirmă că persistenta colo
nialismului, sub toate formele sale 
de m anifestare — inclusiv rasismul, 
apartheidul şi activităţile in tereselor 
străine care exploatează popoarele 
coloniale, c it şi ducerea de războaie 
coloniale pentru a reprim a mişcările 
de eliberare din sudul Africii — este 
incom patibilă cu C arta O.N.U., De
claraţia universală a drep turilo r o- 
mului şi cu D eclaraţia decolonizării 
şi constituie o am eninţare pentru  
pacea şi securita tea internaţională.

A dunarea G enerală a adoptat, de 
asem enea, patru  rezoluţii referitoare 
la  situaţia din circa 30 de teritorii 
aflate sub adm inistraţia unor puteri 
străine occidentale. Una din tre  aces
tea  „deploră politica anum itor puteri 
adm inistrante de a înfiinţa şi m en
ţine baze m ilitare în  uneie  teritorii 
aflate sub tu telele  lor, p rin  încălca
rea  holăririlo r O.N.U.". Rezoluţiile 
m enţionate cer, în  mod im perativ, 
puterilor .tu telare  să ia u rgen t m ăsuri 
pentru a  asigura realizarea scopurilor 
decolonizării. Totodată, „condamnă 
eu ho tărîre  orice încercare  avînd 
drept scop violarea parţială sau to 
tală a unită ţii naţionale şi in tegrităţii 
teritoriale a teritoriilor coloniilor“. 
Toate cele patru  rezoluţii reafirm ă 
solemn dreptul Inalienabil al popoa
relor din teritoriile  aflate sub admi
nistra ţie  străină, Ia autodeterm inare, 
liberta te  şi neatîrnare  şi cer puterilor 
tu telare  să pună capăt practicilor de 
respingere a cererilor rep rezen tan ţi
lo r Comitetului O.N.U. pen tru  decolo
nizare, de a vizita teritoriile  neau to
nome.

COREEA DE SUD. In Coreea de Sud există de mal mult timp tendinţa de 
îm păcare cu nordul şi reunificarea paşnică a patriei. M işcările studenţeşti, 
in special de la Seul, exprimă m area nem ulţum ire a tineretu lu i faţă de po
litica de aservire a regim ului Pak Cijan Hi şi faţă de m ăsurile de m ilitari
zare ale universităţii. în ultim ele luni au avut loc num eroase demonstraţii 
reprim ate cu violenţă de poliţie. Acum, tin d  in tre R.P.D. Coreeană şi Coreea 
de Sud se poartă discuţii prin Crucea Roşie, regim ul de la Seul a instituit 
ia 6 decembrie starea de urgenţă, tocmai cu scopul de a se m enţine la 
putere, îm potriva voinţei poporului. Este un act disperat, menit să prein- 
tîm pine reunificarea paşnică cu N ordul. In loto: A specte de ia manifestaţiile 
studenţeşti de Ia Seul. Poliţia a  in terven it cu gaze lacrim ogene, făcînd zid 

îm potriva înaintării coloanelor

Un comunicat al P.A.I.G.C.
Dakar 22 (Agerpres). — Un comu

nicat al Partidului African al Inde
pendentei clin Guineea şi Insulele 
Capului Verde (P.A.I.G.C.), dai: publi
cităţii la Dakar şi re luat de agenţia 
France Presse, releva că, în respec
tivele teritorii africane, lupta uctrio- 
ţilor îm potriva colonialismului por
tughez cunoaşte u n  nou avînt. Co
m unicatul m enţionează 47 de acţiuni 
recente ale forţelor de eliberare, în 
cursul cărora 62 de militari portu 
ghezi au fost ucişi, iar num eroşi alţii 
răniţi, au fost d istruse autovehicule 
m ilitare şi au fost scufundate două 
am barcaţiuni. Au avut loc, de  asem e

nea, atacuri îm potriva diferitelor ca
zărm i şi puncte întărite  ale forţelor 
portugheze din nordul şi sudul Gui- 
neei-Bissau, dar poziţiile colonialiste 
din Bafata, al doilea oraş al ţării ca 
mărime, au fost supuse unui bom 
bardam ent de artilerie. Un alt atac 
s-a soldat cu d istrugerea centralei 
electrice de la Gnore, folosită de co
lonialişti.

Pe de altă parte, com unicatul arată 
că trupele colonialiste portugheze 
continuă să bombardeze, în cad ru l 
acţiunilor lor represive, aşezările 
paşnice cu napalm.

S e c v e n ţe  su d U vietn am eze
V ietnam ul de sud 22 (Agerpres). — 

U nităţi ale Frontului N aţional de 
Eliberare din V ietnam ul de sud con
tinua să atace puternic trupele ina
mice, provocîndu-le pierderi grele în 
oameni şi echipam ent de luptă. După 
cum anunţă agenţia de presă „Elibe
rarea“, patrioţii din  provincia Kieng 
Fong au scos din luptă ia 14 decem
brie aproxim ativ 90 de soldaţi saigo-

nezi participanţi la operaţiunea de 
„pacificare“ a populaţiei paşnice. în 
provincia Binb Dinh, unităţi ale pa
trio ţilor au distrus u n  detaşam ent 
inamic, iar la  11 decem brie au atacat 
puternic poziţiile .trupelor americano- 
saigoneze din zona cotei 127, provo
când pierderi grele şi capturând o 
im portantă cantitate de echipam ent 
militar.

Convorbiri 
soviet o- 

cubaneze
M oscova 22 (Agerpres). — La 22 

décem brie, la M oscova au  început 
convorbirile în tre  A lexei Kosîghin, 
mem bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., preşedintele Consiliului de 
M iniştri al U.R.S.S., şi O svaldo Dór- 
ticos Torrado, membru al Biroului 
Politic şi al Secretariatului C.C. al 
P.C. din Cuba, preşedintele Republicii 
Cuba, care face o vizită în  U.R.S.S.

A genţia TASS relatează că, în  
cursul convorbirilor, au fost analiza
te problem e ale dezvoltării şi adîn- 
cirii în  continuare a  colaborării m ul
tilaterale d in tre cele două ţări. De 
asem enea, a avut Joc u n  schimb de 
păreri îittr-o serie de problem e ale 
situaţiei in ternaţionale care prezintă 
in teres pentru  cele două ţări.

II

Reglementare paşnică
. „Refugiaţii din  satele 
de la  graniţa d in tre U- 
flanda şi Tanzania au 
reven it la casele lor, şi 
v ia ţa  începe să-şi reia! 
cursu l norm al de-a lu n 
gul frontierei, după trei 
luni de  lup te“ —  re la 
tează, din Kampala, a- 
gen ţia  Reuter.

Făcînd, în  continuare, 
s» trecere  în  rev istă  a 
p rincipalelor in iţiative 
care  au contribuit la  
norm alizarea situaţie i de 
la  frontiera d in tre U gan
da şi Tanzania, agenţia 
subliniază ro lu l juca t în  
această  problem ă de m ai 
m ulţi şefi de  s ta t afri
cani, în tre  care  îm păra
tu l Etiopiei, H aile Selas
sie, preşed in te le  Liberiei, 
W illiam  Tolbert, p re 
şedintele Republicii Zair, 
Joseph  M obutu, şi p re 
şedintele K enyeî, domo 
K enyâtta . îndeoseb i con
vorbirile  separa te  pe  ca
re  şeful sta tu lu i kenyot 
le-a avu t la  N airobi cu 
preşedinte le Ugandei,

Idi Amin, »1 cu pre
şedintele Tanzaniei, J u 
lius N yerere, au contri
bu it la  am eliorarea sim
ţitoare  a  re laţiilor dintre 
cele două state africane 
mem bre ale com unităţii 
est-africane (din care 
face parte şl Kenya) şi

asem enea, re luarea legă
turilor telefonice, ru tie 
re şi pe lacurile de fron
tieră, în tre  cele două 
sta te  vecine. Două zile 
mai tirziu, preşedintele 
Tanzaniei, Ju lius N yere
re, anunţa, la rîndul său, 
că guvernul de la Dar

NOTĂ EKTERIĂ
au dus In mod nem ijlo
cit la  ho tărîrea  şefului 
statului ugandez de a re 
deschide frontiera cu 
Tanzania, După cum s-a 
mai anunţat, cerem onia 
redeschiderii frontierei 
d in tre  cele două ţări a 
avu t loc în punctul de 
fron tieră  M utukuia, de 
pe terito riu l ugandez, la 
sfîrşitul lunii noiem brie. 
V orbind cu acest prilej, 
Idi Amin a anunţat, de

Es Salaam acceptă pe 
reprezentanţii numiţi de 
noul regim  de ia Kam
pala în sinul organism e
lor Comunităţii est-afri
cane.

Diferendul dintre U- 
ganda şi Tanzania a sur
venit la  puţină vrem e 
după preluarea puterii 
de către  actualul regim 
m ilitar de la  Kampala, 
în  luna ianuarie a.c.

A num ite problem a în  
suspensie continuă să 
existe, totuşi, în tre  U- 
ganda şi Tanzania, m en
ţionează agenţia Reuter, 
m otivate, în tre  altele, şi 
de faptul că Tanzania 
nu a recunoscut, p înă 
în prezent, regim ul mili
ta r in staurat la  Kampala 
prin  lovitura de  s ta t a 
generalului Idi Amin. Pe 
de altă parte, în  U ganda 
continuă să fie re ţinu te  
mai m ulte elicoptere des- 
f ic a te Tanzaniei şi con
fiscate de autorităţile  de 
la Kampala, în  mom entul 
închiderii frontierei d in 
tre  cele două ţări. To
tuşi, m enţionează agenţia 
Reuter, oficialităţile da 
Ia Kampala sínt optim iste 
in ce priveşte rezolvarea 
acestor dificultăţi, iar 
generalul Idi Amin de
clara, de curînd, că r e 
laţiile cu Tanzania „au 
devenit 
m ale“.

aproape nor-

I. M.

D IN  ŢĂ R ILE  S O C IA L IS T E
Uniunea Sovietică

Moscova 22 (Agerpres), — Energe
tica Uniunii Sovietice continuă să fie 
com pletată cu noi şi im portante ca
pacităţi, ceea ce va perm ite ca, la  
sfîrşitul cincinalului, producţia anua
lă de  energie electrică a tării să de
păşească un trilion de kW h. în  p re
zent, se desfăşoară lucrări de con
stru ire  a unor mari centrale atomice 
— Ia Leningrad, Kursk, Smolensk. 
Cernobîlsk. A ceste centrale urm ează 
să  fie do tate  cu reactoare  nucleare 
superputernice. Cea de la Leningrad 
v a  fi prim a centrală atom ică din U- 
«vhinea Sovietică cu un  reactor de 
1 000 000 kW . Potrivit unor calcule 
prealabil«, 1 kW h de energie e lectri
că produs la această centrală atom ică 
v a  costa to t a tît c it şi. unul produs 
de  cele mai economicoase hidrocen
trale.

Realizări Im portante au fost ob ţi
n u te  In ultim ul timp $i în  ceea ce 
priveşte  producţia de energie electri
că  cu aju to ru l hidrocentralelor.

Dar peste  pa tru  cincimi d in  ener
gia electrică produsă în  prezent în 
U niunea Sovietică rev ine term ocen
tralelor. In  ţa ră  funcţionează 30 da 
term ocentrale cu o pu tere  de peste 
u n  milion kW .

R. P. Chineză
Pekin 22 (A gerpres). —- A genţia 

C hina N ouă anunţă că oţelaria trus
tu lu i de fier şi oţel din capitala R.P. 
Chineze a depăşit planul de produc
ţie  anual cu cinci Ia sută, ceea ce 
înseam nă, în  acelaşi timp, o creştere 
de 10 la  su tă  faţă de volum ul p ro
ducţiei realizate în  1970. Totodată, 
calita tea  produselor a  fost satisfăcă
toare, diversitatea, de asem enea, iar 
consum ul de m aterii prim e sim ţitor 
redus. Printre uzinele care  au obţinut 
rezu lta te  deosebite se num ără şi a- 
ceea  de convertizoare de oxigen, a 
cărei construcţie a  început în  1958. 
In  1969, producţia de o ţel a  atins la 
această uzină n ivelu l ce! mai înalt, 
depăşind capacitatea proiectată cu 
24 la sută.

R. P. Bulgaria
Sofia 22. — Corespondentul X- 

gerpres, C. Am ariţei, transm ite: în  
planul unic de dezvoltare sociai-eco- 
nomică a R.P. Bulgaria, in  perioada 
celui de-al şaselea cincinal (1971—- 
1975) se prevede o creştere  a ven i
tului naţional cu 45—50 la sută faţă 
de 1970, a producţiei industriale cu 
55—60 Ia sută, a celei agricole cu 
17—20 Ia sută faţă de media anilor 
1966—1970 şi a  com erţului exterior 
cu 60—65 la  sută. N oul cincinal al 
R.P. Bulgaria îşi s tab ile ş te 'c a  sarci
nă  de bază, introducerea, în în treaga 
economie a cuceririlor revoluţiei teh- 
nico-ştiinţifipe, sporirea p roducim tă-
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  PRINŢUL NORODOM SIANUK, ŞEFUL STATULUI CAMBODGIAN, a trans
m is nn m esaj de felicitare forţelor arm ate şi poporului cam bodgian în  legă
tu ră  cu recen te le  v ic to rii obţinute în  lup ta  îm potriva trupelor regim ului Lon 
Nol-Sirik M atak şl a acoliţilor lo r saigonezi. A ceste noi victorii, se spune 
în m esaj, reprezin tă  o foarte im portantă contribuţie la cauza eliberării ţării. 
M esajul aduce un  omagiu memorie! patrio ţilor combodgleni care şi-au dat 
v ia ţa  pe câmpul de luptă şi u rează poporului combodgian, forţelor sale a r 
m ate, să obţină no i v ictorii in lupta îm potriva agresiunii, pentru salvarea 
naţională.

•  TRIBUNALUL DIN LISABONA ÎN
SĂRCINAT CU JUDECAREA PRO
CESELOR POLITICE a condam nat 
şase studenţi ai Facultăţii de drept 
din capitala portugheză ia pedepse 
cu închisoarea pe  diferite term ene 
si la  p rivarea de d rep turile  civice 
p e  term ene in tre  5 şt 15 ani. In 
grupul celor şase tineri învinuiţi de

activităţi subversive" şi condamnaţi 
de tribunalu l portughez se află şi 
preşedinte le A sociaţiei studenţilor 
F acu ltă ţii ' de  drept din Lisabona, 
M ario M artino.

•  DIN SURSE AUTORIZATE BRI
TANICE DE LA HAMILTON, locul 
de desfăşurare a convorbirilor din 
Bermude ’ dintre prem ierul britanic 
Edward H eath şi preşed in te le  S.U.A., 
R ichard Nixon, — re luate  de agen
ţiile France Presse şi Associated 
Press —. a fost confirmat faptul că 
p reşedintele Franţei, G eorges Pompi

dou, şi cancelarul R.F. a Germaniei, 
W illy Brandt, vo r vizita, la  invitaţia 
guvernului britanic. Londra, in pri- 
mele luni ale anului 1972,

•  PREŞEDINTELE ALGERIEI, HOU- 
ARI BOUMEDIENE, I-a prim it pe 
Mohamed Masmoudi, m inistrul afa
cerilor ex terne  al Tunisiei, care se  
află într-o vizită oficială la  Alger. 
Cu această ocazie, anun ţă  A genţia 
tunisiană de p iesă, au fost abordate 
probleme privind re la ţiile  b ilaterale 
şi, în special, cooperarea economică.

•  PREŞEDINTELE PAKISTANULUI, 
ZULF1KAR ALI BHUTTO, a ordonat 
suspendarea tu tu ro r proceselor des
chise de justiţia  m ilitară, precum  şi 
a ceior in tentate studenţilor şl ţă ra
nilor, anunţă  agenţia France Presse. 
Şeful statului pakistanez, a  hotărît, 
de asem enea, anularea condam nări

lo r p ronunţata anterior în asem enea 
procese.

•  BIROUL DE TURISM -ORBIS" din
R.P. Polonă a sem nat un contract cu 
o firmă suedeză din Malmö pen tru  
colaborarea in  construirea unui ho 
te l cu .1 500 locuri în  centrul V ar
şoviei. Edificiul va  avea 33 de etaje, 
care va găzdui, in  afară de hotel, 
restau ran te  şi diferite în trep rinderi 
pen tru  deserv irea călătorilor.
•  CONFORM UNOR DATE PUBLI
CATE DE INSTITUTUL ITALIAN 
PENTRU STATISTICA (I.S.T.A.T.), in  
cursul anului 1971 num ărul şom eri
lo r a crescut în  Italia cu circa 63 000, 
iar num ărul persoanelor care au fost 
nevoite să  lucreze zile incomplete 
de lucru, cu reducerea corespunză
toare  a veniturilor lor. a sporit în 
acelaşi interval cu 62 000.

•  I.A HAVANA AU LUAT SFlRŞIT 
LUCRĂRILE CONSFĂTUIRII NAŢIO

NALE A  LUCRĂTORILOR DIN IN
DUSTRIA MATERIALELOR DE CON- 
STRUCTIE A CUBEI. Aproximativ 
2 5Ó0 de delegaţi au dezbătut situa
ţia  din această ram ură industrială 
şi au stabilit d irecţiile  de dezvoltare 
viitoare a acesteia.

La lucrări au participat prim ul se
cre tar al C.C. a! Partidului Comunist 
din Cuba, primul m inistru al G uver
nului Revoluţionar, Fidel Castro, şi 
alţi conducători de partid  şi de stat.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL 
GUVERNULUI DE LA VIENTIANE a
declarat că situaţia m ilitară a  reg i
mului a devenit critică după ce pa
trio ţii laoţieni au eliberat V alea Ul- 
cioarelor. Purtătorul de cuvînt a pre
cizat că trupele  guvernam entale s-au 
re tras complet din V aiea Ulcioarelor, 
încercind sa creeze linii de apărare 
la vest şi sud-vest de zona m enţio
nată. De asem enea, trupele guverna
m entale au pierdut tn ultim ele 24 de 
ore, potrivit aceluiaşi purtăto r de 
cuvînt, patru poziţii strategice, iar 
pa trio ţii laoţieni au lansat atacuri 
puternice pe în treg  terito riu l Laosu- 
iui.

•  T r im isu l spec ia l al 
O .N .U . în  O rien tu l  
A p ro p ia t , G u n n a r
Ja rr in g , îş i va  re lua  
m is iu n ea  în  cu rsu l 
lu n ii ia n u a r ie  1972 — 
a n u n ţă  z ia ru l e g ip 
te a n  „ A l G u m h u r iy a “, 
c ita t d e  a g en ţia  R e u 

ter . C o tid ia n u l p re 
cizea ză  că  G u n n a r  
Ja rr in g  l-a  in fo rm a t  
p e  ş e fu l d e leg a ţie i e- 
g ip te n e  la  O rg a n iza 
ţia  N a ţiu n ilo r  U n ite , 
M o h a m m e d  H assan  
E l Z a y y a t, a su p ra  ho-

tă r îr ii d e  a -şi relua  
m isiu n ea  de m ed iere , 
p e  baza  re zo lu ţie i  
C o n siliu lu i d e  S ecu 
r ita te  d in  22 n o ie m 
b rie  1967 şi a  m e m o 
ra n d u m u lu i să u  , d in  
lu n a  fe b ru a r ie  1971.

ţii muncii (95 la su tă  d in  creşterea 
venitu lu i naţional se p revede a se 
obţine pe această cale), dezvoltarea 
rapidă a economiei pentru  a se asi
gura o satisfacere complexă şi cit 
mai deplină a necesităţilor m ateriale 
şi spirituale crescînde ale populaţiei.

R. S. F. fu go si avi a
Belgrad 22 (Agerpres). — Planul de 

dezvoltare a  V oivodinei în  urm ătorii 
cinci ani prevede o însem nată spo
rire  a producţiei şi consum ului de 
petro l şi gaze naturale, bogăţii ale 
subsolului specifice acestei- provincii 
iugoslave. Specialiştii apreciază că, 
Sn prezent, există posibilitatea rea lă  
de a se obţine anual o sporire a ex
ploatării gazului m etan cu 25 la su
tă, a producţiei de ţiţei cu 5 la sută 
şi de prelucrare a. sa cu 19,5 la sută. 
A ceasta va  însem na un  im portant 
salt în  dezvoltarea celei m ai tinere

dar şi m ai productive ram uri indus
tria le  din Voivodina, care  deja  dă 
anual economiei naţionale circa 
750 000 tone petrol şi 600 m ilioane 
m etri cubi de gaz metan.

R. D. Vietnam
Phenian 22 (A gerpres). — Printre 

noile tipuri de m aşini in trate  recen t 
Sn producţie Sn R.P.D, C oreeană se 
num ără şi buldozerul de 300 C P, e- 
chipat cu elem ente de înaltă au to
matizare. M aşina dispune de un  sis
tem  care reglează in  mod autom at 
viteza şi pu terea de tracţiune, în 
funcţie de condiţiile concrete de lu 
cru, fără a  m ai fi necesară in terven
ţia m ahipulantului, Buldozerul poate 
disloca O cantitate de 226 m etri cubi 
de păm înt pe oră, fiind, de asem enea, 
p revăzut cu elem ente care îi perm it 
să lucreze şi pe soluri stîncoase sau 
îngheţate.

VIETNAMUL DE SUD. Pentru  poporul sud vietnam ez prezenţa arm atei am e
ricane, a  aşa zisului .a ju to r*  am erican a însem nat o catastrofă. Lipsa de 
alim ente, creşterea  continuă a  costului vieţii, specula alim entelor furate din 
depozitele m ilitare am ericane. Introducerea stupefiantelor prin interm ediul 
aceloraşi soldaţi, ca să nu mai vorbim de m asacrele Ia care a fost supusă 
populaţia civilă, toate  la un Ioc au creat o stare generală de nemulţum ire, 
care a dus la  pu tern ice dem onstraţii îm potriva regim ului Tbieu. Un m are 
num ăr de tineri sud vietnam ezi au ieşit schilodiţi pe viaţă  din război. Parte 
din aceştia au ajuns să cerşească pîinea cea de toate zilele pe străzi, în  
văzul indiîerent al trecătorilor, pentru  care spectacolul a  devenit a tît de 
obişnuit incit scapă neobservat. Este situaţia jaln ică a  unor tineri ajunşi în 
această situaţie îm potriva propriei lo r voinţe. în  loto: unul din aceşti foşti 
combatanţi, cerşind pe străzile Saigonului sub priv irea indiferentă a trecă

torilor

Acţiune anti-Mafia
Poliţia italiană a  aresta t şap

te persoane im plicate tn  orga
nizarea asasinării lui Pietro 
Scaglione, procuror al Repu
blicii pentru oraşul Palermo, şi 
a  răpirii ziaristului sicilian 
M auro de M auro. A utorităţile 
italiene apreciază că acest de
lic t este unul dintre cele mai 
grave comise de organizaţia 
teroristă secretă Mafia in  u l
tima vreme.

Principalul acuzat, Gerlando 
A lberti — unul dintre capii 
Mafiei italiene —, este acuzat 
de poliţie de uciderea a 20 de 
persoane. EI este, de asem enea, 
considerat răspunzător pentru 
traficul de droguri în  Italia.

Ghiocei şi viorele 
în plină iarnă

în  Cehia de sud capriciile 
vrem ii au adus surprize plăcu
te în  acest siîrş it de decem
brie. Un val neobişnuit de căl
dură a  provocat apariţia  ghio
ceilor şi v iorelelor şi înm ugu
rirea  sălciilor. în  tim pul zilei 
tem peratura se  m enţine în  r e 
giune la valori în  ju ru l a  10 
grade Celsius.

Din avioane 
în autocare

Aproxim ativ 60 de avioane 
cu destinaţia Torino şi Milano, 
au invadat, în  cursuí zilei de 
marţi, pistele aeroportului din 
Genova, în  urm a im posibilităţii 
de a  ateriza în  locurile p revă
zute, din cauza ceţii care aco
peră de cîteva zile nordul Ita 
liei. Pasagerii au fost nevoiţi 
să-şi încheie călătoria cu mari 
întîrzieri, folosind autocarele.

Iarnă iraniană
Un viscol însoţit de o scă

dere puţin obişnuită ;» tem pe
raturii, care s-a abătut asupra 
regiunii Sannandaj. situată Ia 
est de Teheran, a  provocat, 
din cauza gernlui, m oartea a 
patru  persoane. M ercurul ter- 
mom etrului a  coborît p înă la 
minus 21 de grade Celsius — 
un record in  m aterie pentru 
această latitudine.

Din nou, stupefiantele
Poliţia spaniolă din A lgeciras 

a confiscat o can tita te  de 52 
de kilogram e de haşiş, în v a 
loare de 400 000 de dolari. N ar
coticul a  fost descoperit în re 
zervorul de benzină al unei 
maşini, care intrase in Spania, 
venind din Maroc.

De la explozie 
la incendiu

O puternică explozie S-a 
produs m arţi după amiază in 
cartieru l parizian A rgenteuil, 
intr-o clădire cu  Í2 etaje . în  
urm a exploziei s-a declanşat 
un incendiu de mari proporţii, 
care a  necesitat in tervenţia  a 
200 de pompieri şi a  num eroşi 
poliţişti. După primele esti
mări, 18 persoane şi-au pierdut 
viaţa, iar alte 106 au fost grav 
rănite. Se apreciază, după cum 
scrie agenţia F rance Presse, că 
num ărul victim elor a r  putea ii 
şi mai mare.

a zi...
TIMPUL

Centrul meteorologie Sibiu comu
nică) vrem ea va fi închisă, favorabilă 
precipitaţiilor slabe. Vîntul va sufla 
slab pînă. la  potrivit din sectorul 
nordic şi nord-estic. Minimele vor fi 
cuprinse în tre minus 3 şi plus un 
grad, ia r maximele vor oscila între 
zero şi plus 5 grade. Dimineaţa, frec
vent, ceaţă.

a zi...
TEATRU

CINEMA
SIBIU: PACEA: Oliver, seriile 1 

şi ÎI (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTA: Nu te întoarce (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI: Parada circului (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Povestea piticului Bimbo 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sprijiniţi-1 
pe şerif (orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Brigada 
Diverse in tră  în acţiune (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Noapte cu 
ceaţă (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: O 
floare şi doi grădinari (orele 17,00 şi 
20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Balul 
de sim bătă seara (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Preţul puterii
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Bărbaţi în deplasare 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Orizont ştiinţific (orele 17,00 şi 19,00),

La Teatrul de sfat din Sibiu, ora 19,30, 
are_ loc spectacolul cu piesa Honteo^ 
Juliets şi întunericul, abonament 
litera A.

TELEVIZIUNE
16,00—17,00 Pentru  lucrătorii din 

agricultură.
Tehnologia culturii tomatelor 
în  cîmp şi solarii. Organiza- 

; rea  producţiei şi a muncii în 
fermele legumicole.

17.30 Emisiune în  limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18,50 Confruntări.

Funcţionarea sistemului na
ţional de pregătire a cadrelor.

19,10 Pentru sănătatea dv. Cum pot 
fi depistate formele incipiente 
de cancer?

19.20 1001 de seri.,
Cavalerul Floricică şi scutie
ru l său. „V răjitoarea“.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Concert simfonic. Festival 

Enescu-Bruckner, susţinut da 
Orchestra simfonică a  Radio- 
televiziunii Române.

20,35 Tinerii despre ei înşişi.
21.00 Comici vestiţi ai ecranului.
21.30 Interpretul săptăminii: Corina 

Chiriac.
21,55 Emisiune de ştiinţă: „Univers: 

XX“.
22.20 Voci celebre. Ana Moffo* 

Mario del Monaco.
22,45 Telejurnalul de noapte.

Cadril din iilmnl OLIVER, care rulează la  cinematograful .Pacea" din Sibiu
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